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[Editorial]

O εκλογικός νόμος δίνει τη δυνατότητα 
στους υποψήφιους δημάρχους να 
κατεβάσουν πολλαπλάσιο αριθμό 
υποψήφιων δημοτικών συμβούλων από τις 
διαθέσιμες έδρες στα Δημοτικά Συμβούλια. 
Έτσι ενθαρρύνεται η ευρεία συμμετοχή 
των πολιτών. Ωστόσο, πίσω από την 
γενναιοδωρία του Νόμου, υποκρύπτεται η 
μείωση των εδρών σε σχέση με το 2019. 
Στους Δήμους Βύρωνα και Ζωγράφου, οι 
διαθέσιμες έδρες θα μειωθούν σε 35 από 
41 ενώ στην Καισαριανή ο αριθμός τους θα 
περιοριστεί σε 25 από 27. 

Επιπλέον, με την κατάργηση της απλής 
αναλογικής, ο νικητής θα έχει απόλυτη 
πλειοψηφία. Τα φαινόμενα της παρούσας 
τετραετίας όπου οι δήμαρχοι Βύρωνα 
και Καισαριανής είχαν λιγότερους 
δημοτικούς από την παράταξη της 
μείζονος αντιπολίτευσης δεν θα υπάρχουν. 
Σε πολλές περιπτώσεις, οι δημοτικές 
αρχές αποτελούσαν απόλυτες ή σχετικές 
μειοψηφίες με αποτέλεσμα να μην μπορούν 
να περάσουν κάποιες αποφάσεις. 

Στην προσπάθειά της να αντιμετωπίσει 
το συγκεκριμένο ζήτημα, η κυβέρνηση 
της Ν.Δ. νομοθέτησε ότι οι δημοτικοί 
προϋπολογισμοί θα περνάνε και όταν έχουν 
υπερψηφιστεί από μειοψηφία. Έδωσε 
υπερεξουσίες στις Δημαρχιακές Επιτροπές 
υποβαθμίζοντας τα Δημοτικά Συμβούλια. 
Πλέον, ο δήμαρχος θα μπορεί να εκλέγεται 
με 43% από τον πρώτο γύρο και αν δεν το 
καταφέρει θα έχει εξασφαλισμένη απόλυτη 
πλειοψηφία σε δημοτικούς συμβούλους. 
Η εκπροσώπηση της αντιπολίτευσης θα 
περιοριστεί σε ελάχιστα πρόσωπα. Ο 
συνδυασμός των παραπάνω ρυθμίσεων 
ενισχύει το δημαρχοκεντρικό μοντέλο 
και θα μπορούσε να χαρακτηριστεί 
αντιδημοκρατικός. 

Η εφαρμογή της απλής αναλογικής 
στις δημοτικές εκλογές του 2019, είχε ως 
αποτέλεσμα δημοτικοί σύμβουλοι της 
αντιπολίτευσης να προσχωρήσουν στην 
παράταξη της δημοτικής αρχής. Το είδαμε 
για παράδειγμα στο Δήμο Ζωγράφου. Σε 
κάποιες περιπτώσεις οι προσχωρήσεις 
αυτές ήταν αποτέλεσμα συμφωνιών 
συνεργασίας μεταξύ παρατάξεων σε 
κάποιες άλλες όμως, υπήρξαν δημοτικοί 
σύμβουλοι που απλά δελεάστηκαν από τη 
δυνατότητα να μετέχουν στη διοίκηση του 
Δήμου.

Η απλή αναλογική ευνοεί τις συνεργασίες, 
ενιότε μπορεί να οδηγεί και σε παζάρια. 
Δεν είναι κακό σύστημα. Και στην Ελβετία 
με απλή αναλογική εκλέγονται οι δημοτικοί 
σύμβουλοι. Σε κάθε περίπτωση, όμως, 
έτσι όπως έχει διαμορφωθεί σήμερα 
το σύστημα διοίκησης των Δήμων στην 
Ελλάδα με περιορισμό του ρόλου της 
αντιπολίτευσης, χρειάζεται νομοθετική 
διόρθωση για να γίνει δημοκρατικότερο.

Φλοράν Σελάυ,
αρχισυντάκτης

Η ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ
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Editorial

Αλληλεγγύη, η τελευταία γραμμή άμυνας

Καθημερινά γινόμαστε μάρτυρες 
καταστάσεων όπου οι δυνατότητες του 
οργανωμένου κράτους δεν αρκούν για να 
αντιμετωπίσουν τις έκτακτες ανάγκες που 
προκύπτουν στην κοινωνία. Οι πρόσφατες 
πυρκαγιές, πλημμύρες είναι τα πιο 
χαρακτηριστικά παραδείγματα.

Είτε λόγω έλλειψης πόρων ή ελλιπούς 
οργάνωσης, οι ανάγκες των ανθρώπων 
δε σταματούν και η κάλυψή τους κρίνεται 
επιτακτική, έτσι ώστε να διατηρηθεί έστω 
και προσωρινά η συνέχιση της ομαλότητας 
στην κοινωνία.

Εκεί είναι που θα πρέπει να εμφανιστεί 
κάποια άτυπη οργάνωση ανθρώπων 
και να καλύψει προσωρινά τις ανάγκες 
των ευάλωτων, δίνοντάς τους ένα χέρι 
βοηθείας και βγάζοντάς τους κυριολεκτικά 
από τη λάσπη στην οποία βούλιαξαν.

Η δύναμη που έχουμε όλοι εμείς 
μεμονωμένα, είναι ασύλληπτη όταν 
ενωθεί και αφιερωθεί σε ένα σκοπό.  
Ενδεικτικά εξειδικευμένες ομάδες 
εθελοντών που συμμετέχουν σε έρευνες, 
διάσωση, περίθαλψη, συγκέντρωση 
υλικών, φαρμάκων, αλλά και η αιμοδοσία, 
που εξασφαλίζει την επάρκεια αίματος και 
η λίστα δεν έχει τέλος.

Όπως ειπώθηκε, δε χρειάζεται να είναι 
πάντα υλική, κι αν είναι, δε χρειάζεται να 
είναι μεγάλη. Στο μέτρο των δυνατοτήτων 
του καθένα. 

Το μόνο που χρειάζεται είναι 
ενσυναίσθηση, η οποία μεταξύ πολλών 
άλλων, περιλαμβάνει και την ικανότητα 
να αντιλαμβανόμαστε τι συμβαίνει στο 
ευρύτερο περιβάλλον μας, να νιώθουμε 
την ανάγκη του άλλου και να ερχόμαστε 
στη θέση του. 

Μπορούμε και πρέπει να κάνουμε ότι 
περνάει από το χέρι μας για έναν καλύτερο 
κόσμο!

Αλέξανδρος Βορτελίνας, 
Υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος με τη 
Δύναμη Ελπίδας – Αλέξης Σωτηρόπουλος 

Βύρωνας Μπροστά
Νεκτάριος (Άρης) Καρακώστας 
Υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος 
NGKaccount & Real Estate

Φοροτεχνικό Λογιστικό Μεσιτικό Γρα-
φείο Σύμβουλοι  Επιχειρήσεων 

Γεννήθηκα το 1971 μεγάλωσα, κατοι-
κώ, έζησα και ζω καθώς και δραστη-
ριοποιούμε στον πολυαγαπημένο μας 
Βύρωνα.

Διατηρώ λογιστική εταιρεία επί 30 
συναπτά έτη στον  Βύρωνα. Παράλλη-
λα, έχω επεκταθεί  στην Διαχείριση και 
εκμετάλλευση ακινήτων. Είμαι ιδρυτικό 
μέλος και σύμβουλος οικονομικών της 
«ελπω» ΑΜΚΕ Φορέας που ασχολείται 
με την προάσπιση συμφερόντων  μονο-
γονεϊκών οικογενειών.

 Έχω διατελέσει Πρόεδρος και ενεργό 
μέλος στο σύλλογο γονέων και κηδεμό-
νων της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης 
καθώς και σε αθλητικούς συλλόγους.

Αφουγκράζοντας και δίνοντας λύσεις σε προβλήματα των νέων.
Είμαι παντρεμένος με Την Κεχαγιά Γεωργία, Οικονομολόγο. 
Έχουμε δύο υπέροχα παιδιά.
Το ρητό που χαρακτηρίζει την οικογένεια και τις επιχειρήσεις μου είναι «ισχύς εν 

τη ενώσει».
Με γνώμονα τα ανωτέρω, αποφάσισα να συμμετάσχω ενεργά στις επικείμενες 

δημοτικές εκλογές θέτοντας την υποψηφιότητά μου στον
συνδυασμό  «Μαζί για τον Βύρωνα» με  υποψήφιο δήμαρχο τον Κύριο Μίλτο Μπα-

ντή.
Με σεβασμό στην αξία της ψήφου των πολιτών του Δήμου μας, η οποία θα καθο-

ρίσει το παρόν και κυρίως το μέλλον,
Δεσμεύομαι να υπηρετήσω την πόλη μας, με αξιοπρέπεια, ευθύνη και στόχο την 

βέλτιστη ποιότητα της ζωής των συνδημοτών μου. Με το πρόγραμμά μας και την 
πλήρη αξιοποίηση πηγών χρηματοδότησης, επιχειρούμε να αλλάξουμε τα δεδομένα.

Με ρεαλισμό και αγάπη για την πόλη μας, θα εργαστώ σκληρά για την υλοποίησή 
του.

Έργα κατασκευών, επιδιορθώσεων υφιστάμενων, διαχείριση υποδομών, - 
απορριμμάτων, διαδικασίες ανακύκλωσης με σεβασμό στο περιβάλλον δημιουργούν 
μια ζωντανή, ασφαλή, έξυπνη, πράσινη, πόλη. 

Με φροντίδα για την οικογένεια και τα σχολεία μας, με έμφαση στην πόλη με 
κοινωνικό πρόσωπο βελτιώνοντας την καθημερινότητα των κατοίκων, στήριξη και 
προβολή των πολιτιστικών δρώμενων, ενίσχυση, οργάνωση και προώθηση του 
αθλητισμού, κι ως ένθερμοι υποστηρικτές των τετράποδων φίλων μας θέτονται και 
ενθαρρύνονται λειτουργικές διαδικασίες για μια άριστη συνύπαρξη.

Συνεπώς, διασφαλίζουμε την αναβάθμιση του αστικού και φυσικού περιβάλλοντος. 

Ευέλικτοι και δυναμικοί στην πρόοδο και το γενικό καλό του Δήμου μας.
Προχωράμε  Μπροστά Ενωμένοι, Μαζί μπορούμε περισσότερα!  Για τον Βύρωνα 

τον ονείρων μας!

Βύρωνας Μπροστά
Τηλέφωνα Επικοινωνίας: 2107649888
6944229890, 6947836053
Εmail: ariskarakostas1@gmail.com,
ngkaccount@hotmail.com
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[Βύρωνας - Αρθρογραφία
ΓΙΩΡΓΟΣ ΛΕΛΟΣ, ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΒΥΡΩΝΑ

Ανάπτυξη δημοτικής συγκοινωνίας και δημιουργία πάρκινγκ 
στην Καραολή & Δημητρίου κοντά στα θέατρα Βράχων

Γράφει ο Γιώργος Λέλος, υποψήφιος δημοτικός με την παράταξη «Βύρω-
νας Μπροστά» του Μίλτου Μπαντή.

Μετά το πέρας της δεύτερης 
θητείας της παράταξης του κ. 
Κατωπόδη, ο δήμαρχος και τα 
στελέχη του  καθ’ όλη τη διάρκεια 
αυτής της θητείας  ήταν ακριβώς «μια 
από τα ίδια» σε σχέση με την πρώτη 
θητεία. Σε τίποτα, δυστυχώς, δεν 
σημειώθηκε η παραμικρή βελτίωση ή 
πρόοδος. Ειδικότερα στον ευαίσθητο 
τομέα της καθαριότητας, που οφείλει 
να είναι από τις πρώτες προτεραιό-
τητες κάθε δημαρχιακής αρχής, δεν 
προστέθηκαν νέα απορριμματοφόρα, 
ούτε τοποθετήθηκαν νέοι κάδοι, 
συμβατικοί ή ανακύκλωσης, 
στις γειτονιές του Βύρωνα. Η 
ελλιπής καθαριότητα παραμένει 
από το 2014 ένα από τα κύρια 
προβλήματα του Βύρωνα. 
Με ελλιπές προσωπικό, 
απηρχαιωμένο στόλο και σχεδόν 
ανύπαρκτη ανακύκλωση. 
Ένα χρόνο μετά και η δημοτική 
αρχή αδυνατεί να παρουσιάσει ένα 
ολοκληρωμένο Σχέδιο Διαχείρισης 
Απορριμμάτων.

Ο ηλεκτροφωτισμός έχει 
αναδειχθεί από τα σημαντικότερα 
προβλήματα. Οι δρόμοι του Δήμου 
μας παραμένουν σκοτεινοί, οι 
δημότες παραπονούνται καθημερινά 
και νοιώθουν έντονη ανασφάλεια 

από τον ανεπαρκή φωτισμό. 
Οι πλατείες δεν έχουν ανασκευασθεί 
ή συντηρηθεί την τελευταία 
δεκαετία και δείχνουν όλες εικόνα 
εγκατάλειψης.

Η πόλη μας έχει καταντήσει 
ερημωμένες πλατείες, βρώμικα 
πεζοδρόμια και σκοτεινοί δρόμοι. 
Αυτή την εικόνα της πόλης μας, 
που πληγώνει όλους τους δημότες, 
ανεξάρτητα της ιδεολογίας και 
της ψήφου τους, οφείλουμε 
όλοι να την αναστρέψουμε. 
Η σημερινή  δημοτική αρχή, 
γερασμένη και εγκαταλελειμμένη 
από όραμα, ιδέες και σκληρή 
δουλειά για την αντιμετώπιση των 
ζωτικών προβλημάτων, έξι χρόνια, 
από τότε που ανέλαβε τον Δήμο μας, 
αδυνατεί να προσφέρει όραμα και 
λύσεις. Σ’ αυτή την κατάσταση που 
έχει φέρει τον Δήμο η δημοτική αρχή 
οφείλουμε να αντιδράσουμε όλοι όσοι 
αφουγκραζόμαστε την δυσαρέσκεια 
και την ανασφάλεια των δημοτών. 
Ένα από τα σημαντικότερα θέματα 
πέρα από την καθαριότητα και 
τον ηλεκτροφωτισμό είναι η 
επιχειρηματικότητα. Η υγιής 
επιχειρηματικότητα.

Μια τέτοια λύση μπορεί να είναι 
η μετατροπή κάποιων δρόμων της 
πόλης σε δρόμους με προτεραιότητα 

στην κίνηση των πεζών, στους 
οποίους με τις κατάλληλες 
διαμορφώσεις εξασφαλίζεται εκτός 
από την χρήση του πεζοδρομίου, 
η διέλευση οχημάτων με χαμηλή 
ταχύτητα ή ακόμα και η στάθμευση. 
Οι δρόμοι ήπιας κυκλοφορίας 
εξυπηρετούν την συνεχή ασφαλή και 
χωρίς εμπόδια κυκλοφορία τόσο των 
πεζών όσο και των ΑμεΑ.

Έτσι, μπορούμε να δώσουμε 
έμφαση στις οικονομικές δράσεις 
πράγμα που σημαίνει πως θα 
βοηθήσουμε στην τόνωση της 
εμπορικής κίνησης και των χρήσεων 
γης, ενώ παράλληλα η ανασύνταξη 
του κυκλοφοριακού χάρτη θα αποβεί 
σε όφελος των κατοίκων αλλά και του 
περιβάλλοντος, με την ενεργοποίηση 
δραστηριοτήτων, οι οποίες μπορεί να 
βοηθήσουν κοινωνικές ομάδες να 
έρθουν πιο κοντά ενσωματώνοντας 
μέσα σε αυτή την προσπάθεια την 
λογική της επιχειρηματικότητας με 
την δημιουργία συνθηκών τόσο για 
την δραστηριοποίηση όσο και για την 
διατήρηση επιχειρήσεων.

Ποιοι μπορεί να είναι αυτοί οι δρόμοι 
είναι θέμα σχεδίου και μελέτης, 
όμως - χωρίς να είμαι ειδικός - 
μπορώ να σκεφτώ μία περιοχή, η 
οποία στις δύσκολες συνθήκες που 
ζούμε δύο χρόνια τώρα, προσπαθεί 
να κρατήσει ζωντανή μία αγορά 
λειτουργική, βιώσιμη με υψηλά 
ποιοτικά στάνταρ κι αναφέρομαι στην 
περιοχή της Καραολή και Δημητρίου.  
Η δημοτική αρχή μπορεί και οφείλει 
να προσφέρει τα μέσα - εργαλεία 
που είναι απαραίτητα για τη βελτίωση 
των συνθηκών μέσα στις οποίες 
λειτουργούν οι επιχειρήσεις της 
περιοχής.

Σε αυτή την περιοχή λοιπόν 
βρίσκεται το θέατρο βράχων αλλά και 
ένας σημαντικός δρόμος. Η Καραολή  
και Δημητρίου καθώς και τα γύρω 
στενά που δημιουργούν μία ιδιαίτερα 
ενδιαφέρουσα αγορά όχι μόνο γιατί 
έχουν συγκεντρωθεί εκεί αρκετές 
επιχειρήσεις αλλά γιατί και η ίδια η 
σύγχρονη δομή της συγκεκριμένης 
περιοχής, βοήθα με το σχεδιασμό που 
έχει, στην ανάπτυξη και στη λειτουργία 
επιχειρηματικών δράσεων. 
Οι παρεμβάσεις λοιπόν της δημοτικής 
αρχής οφείλουν να εκμεταλλευτούν 
τα στοιχεία αυτά και να τα συνδέσουν 
αλλά και να δώσουν όπως προείπα τα 
εργαλεία για την περαιτέρω ανάπτυξή 
τους.

Η δημοτική συγκοινωνία και η 
δημιουργία ενός πάρκινγκ - κατά τη 
γνώμη μου χαμηλά στην Καραολή 
Δημητρίου κοντά στο θέατρο βράχων 
- ούτως ώστε να εξυπηρετεί και την 
κίνηση και τη λειτουργία του θεάτρου 
βράχων κατά τους θερινούς μήνες 

είναι απαραίτητη.
Γνωρίζουμε πως οι παραστάσεις 

του θεάτρου βράχων αποτελούν 
μαγνήτη για όλη την Αττική και 
όχι μόνο το Βύρωνα καθώς και 
ότι η κίνηση μεταφέρεται από 
την Κατεχάκη προς την Καραολή 
Δημητρίου προς το θέατρο Βράχων. 
Όσων αφορά τη δημόσια 
συγκοινωνία έχει ως στόχο την 
εξυπηρέτηση των πολιτών, που δεν 
χρησιμοποιούσαν αυτοκίνητο. Στην 
πορεία όμως, με τις αλλαγές που 
έγιναν στην κοινωνία, ο ρόλος της 
άλλαξε κι έγινε συμπληρωματικός, 
μιας πολιτικής απέναντι στο ΙΧ, με 
στόχο τον περιορισμό της χρήσης του  
και την υποκατάσταση του, κυρίως 
σε κορεσμένες περιοχές. Σήμερα οι 
δημόσιες – δημοτικές συγκοινωνίες 
είναι ιδιαίτερης σημασίας για 
την δομή και το χαρακτήρα των 
σύγχρονων πόλεων αλλά και την 
εξέλιξης τους, προσφέροντας 
σημαντική  βοήθεια στο πρόβλημα 
της έλλειψης χώρου των σημερινών 
πόλεων και τον περιορισμό του ΙΧ. 
Τα οφέλη, που προσφέρει, είναι 
πολλαπλά και αφορούν τομείς όπως 
ο κοινωνικός, ο οικονομικός ο 
περιβαλλοντικός και ο χωροταξικός.

Αποτελεί δημόσιο έργο και αγαθό, 
που υποστηρίζει μια από της βασικό-
τερες αστικές δραστηριότητες. Με τη 
χρήση της δημόσιας συγκοινωνίας 
οι κάτοικοι «εκπαιδεύονται» σε συ-
μπεριφορές, τις οποίες οι πόλεις του 
αύριο - με δεδομένο τον επιθετικό 
τρόπο που αναπτύσσονται -  θα έχουν 
εξαιρετικά μεγάλη ανάγκη σε όλους 
τους τομείς της λειτουργίας των, κα-
θώς οι πολίτες πέρα απ’ την ευαισθη-
τοποίησή τους προς το «κοινό καλό» 
αναδεικνύουν και τον σεβασμό τους 
προς τον δημόσιο χαρακτήρα των 
πόλεων κάτι που καθιστά την κοινω-
νία δικαιότερη καθώς στις δημόσιες 
συγκοινωνίες αμβλύνονται οι κοινω-
νικές ανισότητες.

Η ευθύνη είναι όλων μας. Όποιος 
ζει και αγαπά τον Βύρωνα οφείλει να 
ενεργήσει άμεσα και συντονισμένα 
για να σταματήσει το βάλτωμα της 
πόλης μας.
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[Βύρωνας]
Προχωράει η διαδικασία για την αποκατά-
σταση  των εγκαταστάσεων στον Κουταλά

Υπεγράφη το Μνημόνιο Συνεργασίας, μεταξύ του 
Δημάρχου Βύρωνα Γρηγόρη Κατωπόδη και του Προ-
έδρου της Φιλοδασικής Ένωσης Αθηνών (ΦΕΑ), 
Γιώργου Μελά με το οποίο η ΦΕΑ αποδέχθηκε τη 
δωρεά της Μελέτης Ανάπλασης του Κουταλά, που 
εκπονήθηκε με πρωτοβουλία και δαπάνη  του Δήμου 
Βύρωνα. 

Το επόμενο βήμα είναι η ΦΕΑ να διαβιβάσει τη με-
λέτη προς έγκριση από το Δασαρχείο Πεντέλης. Η 
εξέλιξη αυτή είναι ένα ακόμα σημαντικό βήμα για τη 
συντήρηση και αποκατάσταση του Χώρου Δασικής 
Αναψυχής του Κουταλά, που έως τώρα δεν μπορού-
σε να γίνει από τον Δήμο Βύρωνα, καθώς δεν έχει 
την ευθύνη των εγκαταστάσεων  που υπάρχουν εκεί 
από παλιά.

Συγκίνηση και υπερηφάνεια στη βράβευση των μαθητών   που διακρίθηκαν το 2023!

Με μεγάλη  επι τ υ χ ία  ολοκ ληρώθηκε  το 
asphal t   ar t  σ τα  σ χολε ία  της  Τα ταούλων

Η υπερηφάνεια και η συγκίνηση 
για τη νέα γενιά του Βύρωνα που 
διακρίνεται στο πεδίο της γνώσης, 
της ευεργετικότητας αλλά και της 
τέχνης, περίσσευε στην εκδήλωση 
βράβευσης των μαθητών και 
μαθητριών, που εισήλθαν στα 
Πανεπιστημιακά Ιδρύματα της 
χώρας μας το 2023.

Η βράβευση, που γίνεται κάθε 
χρόνο, φέτος είχε την ιδιαιτερότητα 
ότι μαζί με τους νέους φοιτητές,  
βραβεύτηκαν η ομάδα V- SPACE 
του 5ου Λυκείου Βύρωνα που 
κατέκτησε το χρυσό μετάλλιο στον 

Πανευρωπαϊκό Διαγωνισμό Cansat 
in Europe, στην Γρανάδα της Ισπα-
νίας, καθώς και η θεατρική ομά-
δα των εκπαιδευτηρίων Σύγχρονη 
Παιδεία για την συμμετοχή τους στο 
διεθνές μαθητικό φεστιβάλ Αρχαίου 
Δράματος στις Συρακούσες. 

Μετά το πέρας της εκδήλωσης 
διατέθηκαν στους βραβευθέντες 
εισιτήρια για την συναυλία της 
Μαρίζας Ρίζου στο Θέατρο Βράχων 
στο πλαίσιο του Φεστιβάλ 2023.

Στην εκδήλωση παρέστησαν 
και βράβευσαν τις μαθήτριες 
και τους μαθητές: Ο Δήμαρχος 

Βύρωνα Γρηγόρης Κατωπόδης, 
η περιφερειακή σύμβουλος 
Ελένη Βασιλοπούλου, ο πρόε-
δρος του δημοτικού συμβουλί-
ου Γιώργος Πλακίδας, οι αντιδή-
μαρχοι Κλωνάρη Λεμονιά, Μιχάλης 
Καραγιάννης, Δημήτρης Κόκκαλης, οι 
δημοτικοί σύμβουλοι Νεκτάριος 
Αποστολάκης, Βαγγέλης 
Γείτονας (επικεφαλής της παράταξης 
Λαϊκή Συσπείρωση Βύρωνα), Χρήστος 
Γώγος (επικεφαλής της παράτα-
ξης Νέα Εποχή Βύρωνα),Σοφία 
Δασκαλάκη, Πηνελόπη Δάφνη, 
Βασίλης Καλύβας, Ιουλία Κιούπη, Θα-
νάσης Κλειάσιος, Γιώργος Ντόβολος, 
Μίλτος Μπαντής (επικεφαλής 

της παράταξης Βύρωνας 
Μπροστά), Μαρία Μπικάκη (Αρι-
στερή Παρέμβαση Πολιτών Βύ-
ρωνα), Θανάσης Οικονόμου, 
Θανάσης Παπαδημητρίου, Βασιλική 
Σάρολα (Επικεφαλής Πρωτοβουλία 
Πολιτών Βύρωνα), Αλέξης 
Σωτηρόπουλος (Επικεφαλής της 
παράταξης, Κίνηση Πολιτών Δύναμη 
Ελπίδας), Κατερίνα Σφακιανάκη, 
Λευτέρης Τριανταφύλλου, 
Κοσμάς Τσιάκαλος και οι Βασίλης 
Τζαφάς, πρόεδρος  β΄βαθμιας 
Σχολικής Επιτροπής και Βασίλης 
Γιαννάκος Δ/ντης 5ου Λυκείου 
Βύρωνα.

Την  Κυριακή 17/9 ολοκληρώ-
θηκε η διήμερη γιορτή που 
οργάνωσε ο Δήμος Βύρωνα, ήταν 
αφιερωμένη στη βιώσιμη και 
ασφαλή μετακίνηση των μαθητών 
και χρηματοδοτήθηκε από το 
Πράσινο Ταμείο.

Ο δρόμος έκλεισε από νωρίς 
το πρωί, προκειμένου γνωστοί 
Έλληνες street artists να 
ζωγραφίσουν τις διαβάσεις πεζών, 
υλοποιώντας ένα μεγάλο έργο 
asphalt art, ενώ ταυτόχρονα υπήρ-
χαν εκπαιδευτικά διαδραστικά 
παιχνίδια για παιδιά με θέμα την 
κυκλοφοριακή αγωγή, workshops 
και face painting.

Στο τέλος της γιορτής, ο Δή-
μαρχος Γρηγόρης Κατωπόδης 
και η αντιδήμαρχος Λεμονιά 
Κλωνάρη δώρισαν με κλήρω-
ση, δύο ποδήλατα σε συμμε-
τέχοντες στην όμορφη γιορτή!

Ευχαριστούμε όσους ερ-
γάστηκαν για την εκδήλωση 
και την εθελοντική ομάδα του 
Βύρωνα, που φρόντισε την 
ασφαλή διεξαγωγή της.
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[Καισαριανή - Παρουσίαση]

«Προτεραιότητά μας είναι, να κάνουμε την 
Καισαριανή μια πόλη που ευχάριστα ζεις, 

εργάζεσαι, δημιουργείς, επιχειρείς».

Μια γυναίκα μπορεί, να χαράξει 
καινούρια αρχή, το γνωστό αυτό 
τραγούδι της Ελένης Βιτάλη 
έχουν συχνά στα χείλη τους, 
οι υποστηρικτές της. Η ίδια 
αποφεύγει τα μεγάλα λόγια. Κρατά 
χαμηλούς τόνους. Απλώς σε 
κάθε βήμα της φροντίζει να κάνει 
αισθητή την παρουσία της. Όπου 
κι αν πάει, τη φωνάζουν με το 
μικρό της όνομα. Όπλα της είναι 
ο προσηνής χαρακτήρας της και η 
οικειότητα που τη διακρίνει. Φίλοι 
και αντίπαλοι συμφωνούν ότι πρό-
κειται για μια δυναμική γυναίκα με 
ισχυρή προσωπικότητα.

Το επώνυμο της βαρύ, μιας 
και είναι κόρη του αγωνιστή της 
Εθνικής αντίστασης Γιώργου 
Γραφίδη. Το βιογραφικό της αξι-
όλογο. Οι δραστηριότητές της πο-
λύπλευρες. Η εκπαιδευτική της 
διαδρομή ξεχωριστή. Ως γυναίκα, 
σύζυγος και μητέρα επιδιώκει να 
βρίσκεται σε αρμονία με όλους 
τους ρόλους της. Τη συμμετοχή 
της στη δημόσια ζωή τη θεωρεί 
κοινωνική επιταγή. Έτσι εξηγεί 
και την επιλογή της να διεκδική-
σει τον Δήμο Καισαριανής, στις 
αυτοδιοικητικές εκλογές της 8ης 
Οκτωβρίου.

Ο λόγος για την Μπεττίνα 
Γραφίδου. Μιλώντας για την από-
φασή της αυτή, συχνά επαναλαμ-
βάνει, εδώ είναι η ψυχή μας και η 
καρδιά μας, η φωνή και η ύπαρ-
ξή μας, η δύναμη και το ταμπε-
ραμέντο μας, η ευαισθησία και η 
προσδοκία μας για μια σύγχρονη 
και ανθρώπινη Καισαριανή. Και 
συμπληρώνει, μέσα στην εικό-
να της πόλης μας αναγνωρίζουμε 
τον εαυτό μας και την ιστορία μας. 
Βλέπουμε το παρελθόν. Εργαζό-
μαστε σκληρά για το μέλλον.

Κανείς μας δεν μπορεί να 
προβλέψει το αποτέλεσμα των 
δημοτικών εκλογών. Είναι μια 
μάχη αμφίρροπη. Το ενδεχόμενο 
εκλογής δημάρχου απ’ την πρώτη 
Κυριακή φαίνεται απίθανο. 
Μάλλον δεν θα αποφύγουμε 
το δεύτερο γύρο. Εντούτοις 
παρακολουθώντας τη δημόσια 
δραστηριότητα της Μπεττίνας 
Γραφίδου, μπορούμε κάλλιστα να 
πούμε ότι προσελκύει το ενδιαφέ-
ρον πολλών συμπολιτών μας.

Τα όπλα της Μπεττίνας Γραφίδου

Η εργατικότητα και η 
μεθοδικότητα της είναι γνωστές. 
Το ίδιο οι αναζητήσεις και η 
ευρηματικότητά της. Τα κλισέ και 

τα στερεότυπα τα απεχθάνεται. Εξ 
ου και συχνά δηλώνει, πως μόνο 
όταν έχουμε ανοικτούς ορίζοντες 
μπορούμε να πάμε μπροστά.

Ο λόγος για την Μπεττίνα 
Γραφίδου, η οποία όπως φαίνε-
ται μπαίνει για τα καλά στην τελι-
κή ευθεία, για τη μάχη της κάλ-
πης των δημοτικών εκλογών 
του  Οκτωβρίου.

Η υποψήφια δήμαρχος 
Καισαριανής, δείχνει να έχει 
συγκεκριμένο σχέδιο και να 
ακολουθεί σωστή μέθοδο. Το 
κάθε της βήμα είναι μελετημένο. 
Ο τρόπος δε που πολιτεύεται, κάθε 
άλλο παρά τυχαίος είναι.

Αν και επικρίνει αυστηρά την 
τωρινή δημοτικά αρχή, εγκαλώντας 
την για έλλειμμα έργου, για 
διαχειριστική ανεπάρκεια, για 
αδιαφάνεια, εντούτοις αποφεύγει 
τις προσωπικές επιθέσεις. 
Και το κυριότερο επιλέγει την 
προσωπική επικοινωνία με τους 
πολίτες, κάτι μάλλον που ταιριάζει 
στον εξωστρεφή χαρακτήρα της.

Πέρα απ’ όλα αυτά, εντύπωση μας 

κάνει ότι αυτή τη φορά εμφανίζεται 
καλύτερα προετοιμασμένη. 
Οι δημόσιες παρεμβάσεις της 
έχουν αλληλουχία. Μπαίνοντας 
στον προεκλογικό στίβο της 
επικείμενης αναμέτρησης, 
προχώρησε στη μετονομασία της 
δημοτικής της κίνησης.

Η «Όμορφη Πόλη» όντως είναι 
μια εύστοχη επιλογή. Αφήνει 
θετικό απόηχο στους δημότες και 
παραπέμπει σε ζωντανές μνήμες 
που είναι συνυφασμένες με την 
ιστορία της Καισαριανής.

Η Διακήρυξη της «Όμορφης 
Πόλης» η οποία στη συνέχεια 
διακινήθηκε, είναι ένα μεστό 
και ψύχραιμο πολιτικό 
κείμενο, δίχως φαμφάρες και 
βερμπαλισμούς. Μπορεί κάποιος 
να έχει ενστάσεις με τα όσα 
υποστηρίζει, ωστόσο δύσκολα 
υποβαθμίζεται η αξία και η 
ποιότητά της.

Πάντως ιδιαίτερη αίσθηση 
προκάλεσε, το κεντρικό μήνυμα 
που επέλεξε για την προεκλογική 
της καμπάνια. Το μήνυμα «Πυξίδα 

μας η Ηθική της Ευθύνης», αντι-
κειμενικά ξεχωρίζει. Συνδέοντας 
το δε με τη φράση «Ο άνθρωπος 
είναι μέριμνα» εύλογο είναι να 
προκαλεί το ενδιαφέρον όλων μας.

Υπάρχει καλύτερη Καισαριανή

Στη μάχη της κάλπης η Μπεττίνα 
Γραφίδου ζητά την ψήφο των 
συνδημοτών της υποστηρίζοντας 
ότι: «Η Καισαριανή δεν βρίσκεται 
στο επίπεδο που της αξίζει. 
Η εξέλιξη της πόλης μας δεν 
συμβαδίζει με τις σημερινές 
ανάγκες και απαιτήσεις. Δεν 
ακολουθεί συγκεκριμένο 
πρόγραμμα με μεσοπρόθεσμους 
και μακροπρόθεσμους στόχους. 
Η Καισαριανή είναι η αντοχή της 
μνήμης στο χρόνο. Γι’ αυτό ο τόπος 
μας παραμένει ζωντανός και 
όμορφος. Χάνει όμως σταδιακά 
την αίγλη και την ποιότητα που θα 
μπορούσε να έχει. Η Καισαριανή 
αξίζει περισσότερα. Το οφείλουμε 
στην πόλη μας. Το οφείλουμε στα 
παιδιά μας. Και στις νεότερες 
γενιές. Χρέος μας είναι να 
αγωνιστούμε για μια ανθρώπινη 
και σύγχρονη πόλη, για μια 
καλύτερη Καισαριανή».

Αναγέννηση της Πόλης -Το 
δικαίωμα σε μια καλύτερη ζωή

Η επικεφαλής της Ανεξάρτητης 
Δημοτικής Κίνησης Πολιτών 
«Όμορφη Πόλη», θεωρεί ότι: «Η 
αναζωογόνηση, η ανάπτυξη, η 
ευημερία της Καισαριανής είναι 
υποχρέωση του Δήμου. Χρειάζεται 
συγκεκριμένο σχέδιο, σωστή 
μέθοδος, κατάλληλη ηγεσία για 
να ανταποκριθούμε στις ανάγκες 
της πόλης μας. Με την πεποίθηση 
ότι ο άνθρωπος είναι μέριμνα, τα 
έργα υποδομής, η οικονομική 
και εμπορική δραστηριότητα, η 
πρόνοια, η εκπαίδευση, το πράσινο, 
ο αθλητισμός, ο πολιτισμός και 
προπαντός η καθαριότητα, θα 
βρίσκονται στο επίκεντρο των 
προγραμματικών μας δεσμεύσεων 
και υποχρεώσεων».

Όπως η ίδια υποστηρίζει: «Το 
πρόγραμμα για τη ζωή μας της 
«Όμορφης Πόλης», δεν στηρίζεται 
σε κούφιες υποσχέσεις. Ούτε στα 
«ψεύτικα τα λόγια τα μεγάλα». 
Αλλά αποτελεί ένα ρεαλιστικό και 
εφικτό σχέδιο για την αναγέννηση 
της Καισαριανής, έχοντας το 
βλέμμα μας στραμμένο στο παρόν 
και στο μέλλον της πόλης μας και 
των πολιτών της».
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Η Δημοτική Παράταξη «Όμορφη Πόλη»» με επικεφαλής τη Μπεττίνα Γραφίδου συμμετείχε και στήριξε για 5η συνεχή 
χρονιά, την προσπάθεια του Πανελλήνιου Συλλόγου Γυναικών με καρκίνο του μαστού «Αλμα Ζωής».

Η Καισαριανή κλείνει τις πληγές 
της

Στις δημοτικές εκλογές του 
Οκτωβρίου, η Μπεττίνα Γραφίδου 
επισημαίνει ότι: «Οι ψηφοφόροι 
θα επιλέξουν τις αξίες και τις 
αρχές, που είναι ταυτισμένες 
με τις αξίες και τις αρχές της 
ιστορικής διαδρομής της πόλης 
μας. Τη δημιουργία απέναντι στην 
αδράνεια και στασιμότητα. Την 
αλήθεια απέναντι στο ψέμα. Το 
σεβασμό απέναντι στην αλαζονεία. 
Τη συνεργασία απέναντι στον 
αποκλεισμό. Τη διαφάνεια απέναντι 
στις σκοτεινές λειτουργίες. 
Τη δημοκρατία απέναντι στην 
απολυταρχία».

Για την επικεφαλής της 
«Όμορφης Πόλης», «Η έγνοια για 
το παρόν και το μέλλον της πόλης 
μας, των οικογενειών της, των 
παιδιών της, είναι υποχρέωση 
προσωπική και συλλογική. Και 
κυρίως διαγενεακή. Η αλληλεγγύη 
γενεών είναι ζωτική προτεραιότητα, 
για μια κοινωνία ίσων ευκαιριών 
και ασφάλειας. Η συνέπεια λόγων 
και έργων είναι αδιαπραγμάτευτος 
δείκτης για την «Όμορφη Πόλη», 
για όλους εμάς που θέλουμε ο 
Δήμος Καισαριανής να αφήσει 
πίσω του ό,τι τον πλήγωσε εξαιτίας 
των αναποτελεσματικών, θολών, 
ακόμη και σκιερών πολιτικών 
και επιλογών. Με τον πολιτισμό 
του ήθους και της ευπρέπειας, 
αλλάζουμε νοοτροπία, 
ανταποκρινόμαστε στις ανάγκες 
των πολιτών της Καισαριανής, 
καθιστώντας το δήμο δικό τους 
σπίτι».

Σκληρές βολές κατά της 
συμπαράταξης των τριών

Μιλώντας για τη συμπόρευση 
του νυν Δημάρχου με την 
Παραγυιού και την Καμπάκα, 
η Μπεττίνα Γραφίδου δεν μασά 
τα λόγια της: «Κοινή τους 
επιδίωξη είναι η ικανοποίηση 
προσωπικών φιλοδοξιών και 
ανομολόγητων σκοπιμοτήτων. 
Τρανή απόδειξη, η ώσμωση της 
τωρινής δημοτικής αρχής με 
δημοτικές παρατάξεις, οι οποίες 
μέχρι πρότινος διακήρυσσαν την 
αυθυπαρξία τους, ακολουθώντας 
διαφορετικούς δρόμους. Οι πολίτες 
της Καισαριανής γνωρίζουν 
πλέον, ότι εκεί που τελειώνει η 
αξιοπιστία, η σοβαρότητα και η 
υπευθυνότητα, αρχίζει ο κυνισμός, 
ο αμοραλισμός ακόμη και η 
συναλλαγή. Το βέβαιο είναι ότι, η 

επερχόμενη τιμωρία, ενεργοποιεί 
το συναίσθημα ανησυχίας. Η 
αγωνία για την επόμενη μέρα 
οδηγεί σε αναζητήσεις σωτηρίας. 
Ο κίνδυνος απώλειας της 
εξουσίας, καθιστά τους επίδοξους 
εκφραστές της, ευάλωτους. 
Ο σκοπός αγιάζει τα μέσα, 
καταλύοντας παλιές διαφορές 
και ενστάσεις. Οι επικαλούμενες 
αρχές και αξίες πολτοποιούνται. 
Οι χθεσινοί αντίπαλοι γίνονται 
συνέταιροι.

Μαζί αλλάζουμε σελίδα, μαζί 
αλλάζουμε εποχή

Η Μπεττίνα Γραφίδου, λίγες 
μέρες πριν τη μάχη της κάλπης 
κλιμακώνει την προεκλογική της 
καμπάνια δηλώνοντας ότι: «Με 
την προσκόλληση στο παρελθόν 
μένουμε εγκλωβισμένοι στο 
χθες. Η πόλη μας χρειάζεται να 
απεγκλωβισθεί από τις πρακτικές 
και τις νοοτροπίες, περασμένων 
δεκαετιών. Να διεκδικήσει την 
αυθυπαρξία της, αξιοποιώντας τα 
συγκριτικά της πλεονεκτήματα. 
Να δείξει ότι αρκούν απλές και 
αποτελεσματικές ιδέες, για να γίνει 
καλύτερη η ζωή των ανθρώπων 
της.

Οι συνθήκες άλλαξαν. 
Προσφέρονται πλέον νέες 

ευκαιρίες και δυνατότητες, για 
την ανάπτυξη της Καισαριανής. 
Ο ρόλος του Δήμου είναι εκ 
των πραγμάτων κυρίαρχος, 
στο νέο οικονομικό, κοινωνικό 
και αναπτυξιακό περιβάλλον. Η 
προσαρμογή του σ’ αυτό απαιτεί 
δημιουργικές προσεγγίσεις, 
καινούρια πολιτικά εργαλεία 
και συνέργειες με την κεντρική 
διοίκηση και τους ευρωπαϊκούς 
θεσμούς.

Η απερχόμενη δημοτική αρχή 
υπολείπεται των αυτονόητων 
αυτών επιδιώξεων. Παραμένει 
δέσμια αναχρονιστικών 
αντιλήψεων και παρωχημένων 
ιδεών. Αποπνέει παρελθόν. Η 
αδυναμία της να προσαρμοσθεί 
στα νέα δεδομένα είναι έκδηλη.

Τέσσερα χρόνια τώρα, 
λειτούργησε ως υποκατάστημα 
κομματικών σκοπιμοτήτων και 
μικροπολιτικών επιδιώξεων. 
Στηρίχθηκε στις πελατειακές 
εξαρτήσεις και προσωπικές 
διευθετήσεις. Τις αποφάσεις 
της διέκριναν, η αδιαφάνεια, 
η μυστικοπάθεια, οι κλειστές 
διαδικασίες. Αδιαφόρησε για 
τα οικονομικά του Δήμου, 
καθιστώντας τον υπερχρεωμένο, 
στα όρια της πτώχευσης».

Ευθύνη μας η πρόοδος της 

Καισαριανής
Μάλιστα μιλώντας για το 

πρόγραμμα της «Όμορφης Πόλης», 
υποστηρίζει ότι προτάσσει την 
ανάγκη, «να χαράξουμε και να 
περπατήσουμε νέους δρόμους 
για μια ανθρώπινη και σύγχρονη 
Καισαριανή, αφήνοντας πίσω τις 
αγκυλώσεις, τις ιδεοληψίες και τις 
αδιέξοδες πολιτικές του παρελθό-
ντος.

Η γειτνίαση μας με την Αθήνα, 
αλλά και την Πανεπιστημιούπολη 
είναι πλεονεκτήματα που 
μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε. 
Δέσμευσή  μας, υποχρέωσή μας, 
να δώσουμε ανάσα ζωής στην 
πόλη μας. Προτεραιότητά μας 
είναι, να κάνουμε την Καισαριανή 
μια πόλη που ευχάριστα ζεις, 
εργάζεσαι, δημιουργείς, 
επιχειρείς.

Μαζί αλλάζουμε εποχή. Η ευ-
θύνη εξέλιξης της Καισαριανής 
είναι δική μας. Ο Δήμος μπορεί 
να αναλάβει ρόλους και ευθύνες 
που η κεντρική διοίκηση αδυνα-
τεί να ανταποκριθεί. Με σχέδιο 
χαράζουμε τις κατευθύνσεις για 
τα έργα και τις υπηρεσίες που 
έχουμε ανάγκη. Φροντίζουμε για 
την υλοποίησή τους, δίχως να 
μεταθέτουμε την ευθύνη μας σε 
άλλους».

 

[Καισαριανή - Παρουσίαση]
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[Βύρωνας][Βύρωνας - Συνέντευξη]

Ο ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΒΥΡΩΝΑ 

Κε Σωτηρόπουλε, στις δημοτικές εκλογές 
της 8ης Οκτωβρίου είστε υποψήφιος δήμαρχος 
για τρίτη φορά. Τι έχει αλλάξει αυτή τη φορά;

Οι δύο προηγούμενες εκλογικές αναμετρήσεις 
διεξήχθηκαν μέσα σε πολωμένο κλίμα, στο 
οποίο κυριάρχησαν οι κομματικές ταμπέλες 
των υποψηφίων και όχι τα προγράμματα, οι 
θέσεις και οι ικανότητες τους. Και το 2014 
και το 2019 είχαμε παράλληλα δημοτικές 
εκλογές και ευρωεκλογές και οι δημοτικές 
θεωρούνταν από πολλούς ως πρόκριμα για τις 
επερχόμενες βουλευτικές εκλογές. Έτσι όμως 
είχαν πλεονέκτημα κομματικές παρατάξεις με 
στήριξη των δύο μεγάλων κομμάτων. 

Φέτος αφενός οι αυτοδιοικητικές εκλογές 
αποχωρίσθηκαν από τις εκλογές της κεντρικής 
πολιτικής σκηνής και αφετέρου πιστεύω ότι 
- μετά από όσα βιώσαμε - οι συμπολίτες μας 
είναι περισσότερο ώριμοι να επιλέξουν με βάση 
αυτοδιοικητικά κριτήρια και όχι κριτήρια της 
κεντρικής πολιτικής σκηνής. Οι αυτοδιοικητικές 
παρατάξεις πρέπει να δημιουργούνται και 
κρίνονται βάσει προγραμμάτων και όχι 
χρισμάτων. Να αξιολογούνται για τις προτάσεις 
και την ικανότητά τους να επιλύσουν τα 
προβλήματα. Θεωρώ ότι, αν οι πολίτες είχαν 
κρίνει στο παρελθόν με αυτά τα κριτήρια, 
σήμερα τα πράγματα στην πόλη μας θα ήταν 
πολύ καλύτερα. Έστω και έτσι όμως κατέστη 
πλέον σαφές ποιος είχε και έχει την ικανότητα, 
το πρόγραμμα και την βούληση να ασκήσει δι-
οίκηση προς όφελος της πόλης μας και των συ-
μπολιτών μας και ποιος μπορούσε να διαχειρι-
στεί καλύτερα τα προβλήματα. Και είμαι βέβαι-
ος ότι αυτό θα αποτυπωθεί και στις εκλογές της 
8ης Οκτωβρίου με την νίκη της παράταξής μας.

Ποια θεωρείτε αυτή τη στιγμή τα μεγαλύτερα 
προβλήματα του Δήμου και τι προτείνετε;

Θεωρώ ότι τα δύο μεγαλύτερα προβλήματα 
αυτή την στιγμή είναι η καθαριότητα και 
η έλλειψη ελεύθερων χώρων και χώρων 
πρασίνου στην πόλη. 

Η πόλη μας κατά γενική εντύπωση 
παραμένει βρώμικη, η υπηρεσία καθαριότητας 
υποστελεχωμένη και ο δήμος μας ουραγός 
στην ανακύκλωση. Χρειάζονται ριζικές αλλαγές  
στον τομέα του καθαρισμού των κοινόχρηστων 
χώρων (πάρκα, πλατείες, πεζοδρόμια) και στην 
αποκομιδή των απορριμμάτων. Το ποσοστό 
μας στην ανακύκλωση είναι γύρω στο 5% 
(και στο ποσοστό αυτό συμπεριλαμβάνονται 
και τα κλαδέματα), ενώ το εθνικό ποσοστό 
είναι περίπου 16% και η κοινοτική νομοθεσία 
απαιτεί το 2025 να ανακυκλώνουμε το 55% 
τουλάχιστον των αστικών αποβλήτων, γιατί 
αλλιώς θα υπάρχει επιπλέον οικονομική 
επιβάρυνση για τα στερεά απόβλητα. 
Απαιτείται ενίσχυση με προσωπικό, βελτίωση 
του οδοκαθαρισμού και του συστήματος 
αποκομιδής, ανασχεδιασμός της χωροθέτησης 
των κάδων των αποβλήτων, εξορθολογισμός 
των δρομολογίων των απορριμματοφόρων 
(με την βοήθεια και αισθητήρων που θα 
πληροφορούν για την πληρότητα κάθε κάδου), 
ενίσχυση και βελτιστοποίηση της λειτουργίας 
του υφιστάμενου δικτύου χωριστής συλλογής 
ρευμάτων ανακυκλώσιμων υλικών και νέα 
ρεύματα συλλογής, νέες Γωνίες Ανακύκλωσης 

σε κοινόχρηστους χώρους, χωριστή συλλογή 
από όλες τις επιχειρήσεις εστίασης των 
βιοαποβλήτων, ενίσχυση της οικιακής 
κομποστοποίησης, εφαρμογή πράσινων κρι-
τηρίων κατά την αξιολόγηση προσφορών σε 
προμήθειες, εφαρμογή της αρχής «πληρώνω 
όσο πετάω», παροχή κινήτρων για συμμετοχή 
στην ανακύκλωση (εκπτώσεις επί των δημο-
τικών τελών, διαγωνισμοί σε σχολεία κλπ) και 
μία ολοκληρωμένη καμπάνια ενημέρωσης και 
ευαισθητοποίησης των πολιτών για την πρόλη-
ψη και την επαναχρησιμοποίηση.

Εξάλλου, επί των ημερών της απερχόμενης 
δημοτικής αρχής, σε περίοδο μάλιστα 
κλιματικής αλλαγής, δεν προστέθηκε στην πόλη 
μας ούτε ένα νέο τ.μ. ελεύθερου χώρου και 
δεν φυτεύτηκαν νέα δένδρα εντός του αστικού 
ιστού. Οι υπάρχοντες ελεύθεροι και χώροι πρα-
σίνου είναι 1,34 τ.μ. ανά κάτοικο, ενώ θα έπρεπε 
να είναι τουλάχιστον 8 τ.μ. Βάσει Γενικού Πολε-
οδομικού Σχεδίου διαθέτουμε 85,2 στρέμμα-
τα ελεύθερων χώρων πρασίνου και λείπουν 
401,52 στρεμμάτων, δηλαδή έχουμε μόνο το 
17,5% των αναγκαίων χώρων. Μόνο με αγορά 
και απαλλοτρίωση χώρων μπορεί να δοθεί κά-
ποια ανάσα, τομέας στον οποίο η απερχόμενη 
δημοτική αρχή αποδείχθηκε ανεπαρκής και 
αναποτελεσματική. Χαρακτηριστικότερο παρά-
δειγμα το οικόπεδο στην Νεράιδα που ο Δήμος 
μας δεν έχει καταφέρει να αποκτήσει ακόμη, 
αν και με βάση το ρυμοτομικό σχέδιο έχει χα-
ρακτηρισθεί από το 2005 ως χώρος πρασίνου 
σε μία περιοχή που στερείται εντελώς τέτοιους 
χώρους. Εμείς δεσμευόμαστε να αυξήσουμε 
τους κοινόχρηστους χώρους πρασίνου στην 
πόλη μας. Παράλληλα, μετά από μελέτη, θα 
εφαρμόσουμε και ένα εκτεταμένο πρόγραμ-
μα δενδροφυτεύσεων, ώστε να αυξήσουμε το 
πράσινο και μ` αυτόν τον τρόπο στην πόλη μας.

Πως ονειρεύεστε τον Δήμο Βύρωνα της 
επόμενης ημέρας και τι περιθώρια αλλαγών 
υπάρχουν σε δύσκολες περιόδους, όπως η 
σημερινή; 

Ασφαλώς και είναι εφικτή μία άλλη πολιτική. 
Δεν είναι αναπόφευκτη η γκρίζα πραγματικότη-
τα που βιώνουμε εδώ και χρόνια. Μπορούμε 
ακόμη και σ` αυτούς τους δύσκολους καιρούς 
να βελτιώσουμε την καθημερινότητα των συ-
μπολιτών μας, την καθαριότητα και την ανακύ-
κλωση, να στηρίξουμε - σε συνεργασία και με 
την κοινωνία των πολιτών - τους αδύναμους 
συμπολίτες μας, να κάνουμε έργα υποδομών 
και ενίσχυσης του πρασίνου. Χρειάζεται όμως 
σχέδιο, όραμα και ικανότητα. Μπορείς πάντα 
π.χ. να πάρεις χρηματοδότηση από διάφο-
ρα κοινοτικά προγράμματα ή να διεκδικήσεις 
χρηματοδότηση από την Περιφέρεια. Γι` αυτό, 
όμως, πρέπει να έχεις σαφές σχέδιο για το τι θες 
να κάνεις και ώριμη μελέτη.  Και εκεί ακριβώς 
έγκειται και η διαφορά. Εμείς έχουμε το όραμα, 
το σχέδιο και τη διάθεση να μετατρέψουμε ξανά 
το δήμο από απλό διεκπεραιωτή κεντρικών πο-
λιτικών αποφάσεων σε κέντρο παραγωγής πο-
λιτικής με επίκεντρο τον άνθρωπο. Έχουμε το 
όραμα, το σχέδιο και τη διάθεση να αλλάξουμε 
τον τρόπο λειτουργίας του δήμου μας προς όφε-
λος του πολίτη. Έχουμε το όραμα, το σχέδιο και 
τη διάθεση να εφαρμόσουμε μία άλλη πολιτική 

και να ξανακάνουμε το Βύρωνα μία πόλη που 
αξίζει να ζεις και να δημιουργείς. 

Πρόσφατα σύμφωνα με την δημοτική αρχή 
λύθηκε το πρόβλημα του λόφου Κοπανά που 
απασχολούσε τον Βύρωνα για δεκαετίες. 
Εσείς πως κρίνετε τις εξελίξεις στο θέμα αυτό;

Θα πρέπει να είμαστε ξεκάθαροι στο θέμα 
αυτό. Η εξέλιξη που είχαμε συνιστά ήττα για 
το Δημόσιο και τους Δήμους Βύρωνα και 
Δάφνης-Υμηττού. Ηττηθήκαμε στην δικαστική 
διαμάχη με τους ιδιώτες και οι φορολογούμενοι 
θα κληθούν – όταν υλοποιηθεί η εξαγγελία της 
κυβέρνησης για την απαλλοτρίωση του χώρου 
– να πληρώσουν για να ξαναπάρουμε τον χώρο 
αυτό πίσω. Και για την εξέλιξη αυτή, την εσφαλ-
μένη και άδικη, αλλά αμετάκλητη πλέον, από-
φαση του Εφετείου Αθηνών, υπάρχουν ευθύ-
νες και της δημοτικής αρχής που αρχικά μας 
άφησε στο σκοτάδι και χειρίσθηκε την σοβα-
ρότερη υπόθεση που αντιμετώπισε ο Δήμος για 
δεκαετίες με μυστικοπάθεια και σαν να ήταν μία 
απλή δικαστική υπόθεση με την εγκατάλειψη 
της σοβαρής νομικής εκπροσώπησης που 
είχαμε πρωτόδικα.

Ασφαλώς και είναι θετική η εξαγγελία της 
κυβέρνησης για απαλλοτρίωση, αλλά δεν 
έλυσε το πρόβλημα. Έχουμε ακόμη μακρύ και 
δύσβατο δρόμο. Έχουμε να αντιμετωπίσουμε 
μία νέα δικαστική διαμάχη για τις αποζημιώσεις 
χρήσεως όλα τα προηγούμενα χρόνια και 
υπάρχει πάντα το θέμα της νομιμοποίησης των 
υφιστάμενων κοινωφελών εγκαταστάσεων και 
χρήσεων που είναι εντός της ζώνης προστασίας 
του Υμηττού. Παραμένουν λοιπόν σημαντικές 
εκκρεμότητες, θα χρειασθεί να δοθούν και 
άλλες μάχες και να γίνουν πολλά πράγματα 
ακόμη μέχρι να αποδοθεί και τυπικά, οριστικά 
και αμετάκλητα ο χώρος του λόγου Κοπανά στο 
διηνεκές στους πολίτες ως χώρος πολιτισμού, 

άθλησης και ψυχαχωγίας, όπως τον ονειρευό-
μαστε. Και απαιτείται γι` αυτό διαρκής επαγρύ-
πνηση και δημοτική αρχή κατάλληλη να χειρι-
σθεί το σοβαρό αυτό θέμα.

Ποια είναι η κατάσταση στον χώρο της 
παιδείας σήμερα στον Δήμο μας και που θα 
εστιάσετε, αν εκλεγείτε δημοτική αρχή;

Κατ` αρχήν οι σχολικές εγκαταστάσεις 
δεν συντηρούνται εγκαίρως και επαρκώς. 
Ενδεικτικά αναφέρω ότι η Πολεοδομία έκλεισε 
για λόγους ελλιπούς συντήρησης το 2018 το 
4ο Δημοτικό Σχολείο (Χαραλαμπόπουλου), ότι 
στο 3ο Γυμνάσιο το 2019 και στο 1ο Γυμνάσιο-
Λύκειο φέτος έπεσαν σοβάδες που ευτυχώς 
δεν είχαν ως αποτέλεσμα τον τραυματισμό 
κάποιου, επειδή ήταν ώρα μαθήματος και όλοι 
βρίσκονταν στις αίθουσες. 

Πέραν της έγκαιρης και πλήρους συντήρησης 
χρειαζόμαστε όμως νέα σύγχρονα διδακτήρια, 
ειδικά μετά την εφαρμογή της δίχρονης 
προσχολικής εκπαίδευσης, συνεπεία της 
οποίας η δημοτική αρχή υπερφόρτωσε ήδη 
κορεσμένες υποδομές, ενώ εγκατέστησε ακόμη 
και προκάτ. Δυστυχώς, εκ μέρους της δημοτι-
κής αρχής δεν υπάρχει κανένας σοβαρός σχε-
διασμός για την αύξηση των σχολικών κτιρίων. 
Ακόμη και στην περίπτωση του 4ου Δημοτικού 
Σχολείου που παραμένει κλειστό για 5,5 χρόνια 
δεν έχει γίνει ακόμη η παραμικρή εργασία για 
την απόκτηση ενός σύγχρονου και ασφαλούς 
διδακτηρίου και οι μαθητές του μεταφέρονται 
με λεωφορεία για 5 χρόνια σε προκάτ στον 
Καρέα. Ακόμη δεν έχουμε εξασφαλισμένη 
χρηματοδότηση και σαφές χρονοδιάγραμμα για 
το πότε θα επιστρέψει η σχολική κοινότητα του 
4ου Δημοτικού στο φυσικό τους σχολείο.

Το ίδιο ισχύει και για τους παιδικούς 
σταθμούς. Είναι γνωστό το πρόβλημα, ιδίως 
με τα βρέφη, που μένουν εκτός δημοτικών 

« Ο  Β ύ ρ ω ν α ς  ν α  ξ α ν α γ ί ν ε ι  μ ί α  π ό λ η  π ο υ



2023 Οκτώβριος • Τεύχος #104, 84 • 9

[Βύρωνας - Συνέντευξη]

ΑΛΕΞΗΣ ΣΩΤΗΡΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΗΝ «Ε» 
παιδικών σταθμών κάθε Σεπτέμβριο (φέτος 
έμειναν εκτός περίπου 100 παιδιά), επειδή δεν 
επαρκούν οι υφιστάμενες υποδομές και το 
προσωπικό.

Μέγιστο πρόβλημα αποτελεί και η 
ασφάλεια των σχολικών εγκαταστάσεων με 
την τοποθέτηση σ` αυτά μονίμων φυλάκων. 
Χρειαζόμαστε επίσης Ειδικό Σχολείο, Σχολείο 
Δεύτερης Ευκαιρίας (τα πιο κοντινά βρίσκονται 
στην Ακαδημία Πλάτωνος και στην Καλλιθέα), 
αλλά και Κέντρο Δημιουργικής Απασχόλησης 
Παιδιών (ΚΔΑΠ). 

Σ` όλα τα ανωτέρω είναι που θα εστιάσουμε 
ως επόμενη δημοτική αρχή.

Οι υποστηρικτές της δημοτικής αρχής 
διατείνονται πολλές φορές ότι μπορεί στα 9 
χρόνια που διοικεί τον Δήμο να μην έκανε 
έργα, αλλά έφτιαξε τα οικονομικά. Εσείς τι 
πιστεύετε για την οικονομική κατάσταση του 
Δήμου;

Πράγματι υπάρχει μεγαλύτερη ρευστότητα 
πλέον απ` ό,τι το 2014 που ο Δήμος ήταν σε 
άθλια οικονομική κατάσταση. Αυτό όμως δεν 
οφείλεται σε συντονισμένες ενέργειες της 
δημοτικής αρχής, αλλά σε 4 λόγους : α) την 
περικοπή δαπανών λόγω μνημονίων (π.χ. 
μείωση εργασιακού κόστους αφενός λόγω 
συνταξιοδότησης εργαζομένων που δεν 
αντικαταστάθηκαν και τα κενά καλύπτονται 
με συμβασιούχους που πληρώνονται από τον 
ΟΑΕΔ ή από ευρωπαϊκά προγράμματα και 

αφετέρου λόγω περικοπών στους μισθούς 
και τα δώρα των εναπομεινάντων), β) στο 
συμπτωματικό γεγονός ότι ένα από τα δάνεια 
του Δήμου (αυτό για τις οφειλές της Δημοτικής 
Επιχείρησης προς το ΙΚΑ) αποπληρώθηκε 
το καλοκαίρι του 2014, γ) στο ότι δεν 
αποπληρώνονταν όλα αυτά τα χρόνια τα δάνεια. 
Συμφωνήθηκε (με την υπ` αριθμόν 13971/31-3-
2016 σύμβαση) η επιμήκυνση των δανείων από 
το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων από 17 
έτη που απέμεναν σε 25 με αντίστοιχη φυσικά 
επιβάρυνση (που θα την βρουν μπροστά τους 
επόμενες γενιές) και με 3ετη περίοδο χάριτος 
κατά την οποία πληρώνονταν μόνο τόκοι. Η 
περίοδος χάριτος έληξε μετά τις εκλογές του 
2019 και εν συνεχεία ενέσκηψε ο κορωνοϊος 
και ανεστάλη για την περίοδο 2020-2023 η 
πληρωμή των δανείων. Έτσι, θα συνεχίσει ο 
Δήμος την αποπληρωμή από το 2024, πληρώνο-
ντας παράλληλα με τις τρέχουσες δόσεις και όσα 
δεν πλήρωσε την προηγούμενη τετραετία και δ)  
ιδίως, στο γεγονός ότι σε εκτέλεση μνημονιακής 
υποχρέωσης το Ταμείο Παρακαταθηκών και 
Δανείων αποπλήρωσε ληξιπρόθεσμα χρέη του 
Δήμου προς τρίτους (προμηθευτές, εργολάβους 
κλπ) συνολικού ύψους 11 εκατομμυρίων ευρώ 
(8 εκ. ευρώ στο τέλος της περιόδου Χαρδαλιά + 
3 εκ ευρώ επί Κατωπόδη).

Πέραν των ανωτέρω δεν έχει γίνει σχεδόν 
τίποτα ουσιαστικό στον τομέα των οικονομικών. 
Τα έσοδα παραμένουν στα ίδια επίπεδα. Δεν 

έχουν γίνει για την βελτίωση των οικονομικών 
παρά μόνο κάποιες αποσπασματικές και 
πολλές φορές άδικες κοινωνικά κινήσεις, ενώ 
υπάρχει έλλειψη σχεδιασμού και κοινωνικής 
ευαισθησίας (π.χ. κατασχέσεις παραμονές 
Χριστουγέννων του 2017). Απαιτείται μία 
τεκμηριωμένη και ολοκληρωμένη οικονομική 
αναδιοργάνωση, μεγαλύτερη αξιοποίηση και 
απορροφητικότητα των πόρων από ευρωπαϊκά 
προγράμματα, Πράσινο Ταμείο, Περιφέρεια 
κλπ και διεκδίκηση πόρων από την κεντρική 
εξουσία και σ` αυτά πρόκειται να εστιάσουμε.

Ποιο είναι το διακύβευμα των επερχόμενων 
δημοτικών εκλογών;

Το διακύβευμα είναι αν θα μείνουμε στάσιμοι, 
αν θα κάνουμε πισωγύρισμα ή αν θα αλλάξουμε 
επιτέλους οριστικά σελίδα στην πόλη μας. 

Υπάρχει η επιλογή της αδράνειας και 
της στασιμότητας, την οποία εκπροσωπεί η 
απερχόμενη δημοτική με το πενιχρό, κατά 
γενική ομολογία, έργο. Χωρίς να μηδενίζω την 
προσφορά και να αμφισβητώ τις προθέσεις 
το έργο που αφήνουν μετά από 9 έτη είναι 
αναντίστοιχο των αναγκών και των δυνατοτήτων 
της πόλης μας.

Υπάρχει εξάλλου η επιλογή της παλινόρθωσης 
ενός συστήματος που πλήγωσε κατά το 
παρελθόν την πόλη μας, την παρέδωσε το 2014 
κατάχρεη, βρώμικη και σκοτεινή και θεωρεί 
σήμερα ότι το έχουμε ξεχάσει και με την ύψωση 
μίας κομματικής σημαίας μπορεί να επανέλθει 

στη θέση της δημοτικής αρχής για να επαναλά-
βει τα ίδια λάθη.

Και υπάρχει τέλος η επιλογή  μίας νέας και 
άφθαρτης δημοτικής αρχής, που δεν είναι 
συνυπεύθυνη για την σημερινή κατάσταση, 
όπως οι δύο παρατάξεις που διοίκησαν τα 
τελευταία 20 χρόνια την πόλη μας, και έχει 
και το όραμα και τα σχέδιο και την γνώση και 
την εμπειρία και την ικανότητα και την θέληση 
να οδηγήσει την πόλη μας επιτέλους στον 
21ο αιώνα. Αυτή την επιλογή εκπροσωπεί η 
παράταξή μας που είναι γνήσια αυτοδιοικητική. 
Εμείς πιστεύουμε ακράδαντα ότι ακόμη 
και σ` αυτούς τους δύσκολους καιρούς μία 
άλλη πολιτική είναι εφικτή. Όλα είναι θέμα 
ιεράρχησης προτεραιοτήτων και σαφούς και 
ολοκληρωμένου προγράμματος και σχεδίου 
δράσης, Αρνούμαστε να αποδεχθούμε τη μίζερη 
λογική ότι δεν είναι εφικτά πολλά πράγματα 
και πρέπει να είμαστε ικανοποιημένοι με την 
στασιμότητα και την αδράνεια. Και γι` αυτόν 
ακριβώς τον λόγο ζητάμε την εμπιστοσύνη 
και την ψήφο των συμπολιτών μας στις 8 
Οκτωβρίου. Επειδή η πόλη μας έχει ανάγκη μία 
άλλη πολιτική. Μια πολιτική που θα ανοίγει δρό-
μους και προοπτικές. Μία πολιτική που θα κάνει 
την πόλη μας πιο σύγχρονη, πιο ανθρώπινη, πιο 
καθαρή. Μία πόλη στην οποία θα αξίζει να ζεις 
και να δημιουργείς.

α ξ ί ζ ε ι  ν α  ζ ε ι ς  κ α ι  ν α  δ η μ ι ο υ ρ γ ε ί ς »

ΓΙΑΝΝΗΣ ΒΟΥΡ Τ ΣΗΣ ,  ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ Σ ΥΜΒΟΥΛΟΣ Ζ ΩΓΡΑΦΟΥ
Όλη η αλήθεια για το αναψυκτήριο «Ρυθμός»

Γράφει ο Γιάννης Βούρτσης, 
ανεξάρτητος δημοτικός σύμβουλος Ζωγράφου

Τον Μάιο του 2000, ο αδελφός μου Νικόλαος 
Βούρτσης υπέγραψε συμφωνητικό μίσθωσης 
του αναψυκτηρίου «ΡΥΘΜΟΣ» στο Γουδί μετά από 
πλειοδοτικό διαγωνισμό, με την υποχρέωση επέ-
κτασης του καταστήματος εφόσον ο χώρος δεν 
επαρκούσε για τις ανάγκες της επιχείρησης. 

Το 2001 αρχίζουν οι εργασίες και 
ολοκληρώνονται αρχές του 2004.Η επέκταση 
καταλαμβάνει χώρο 560τμ (κυρίους χώρους 
αίθουσας , βοηθητικούς χώρους , αποθήκη , 
τουαλέτες , γυάλινο ανοιγόμενο bar, κλπ.). Το 
κόστος αυτής της επένδυσης ανήλθε στο ποσό 
των 540.000 ευρώ εξοφλημένο πλήρως από τον 
μισθωτή, στην αρχή λειτουργούσε ως αναψυ-
κτήριο μόνο την καλοκαιρινή σεζόν. Η επέκταση 

προσέδωσε ώστε να λειτουργεί ο χώρος καθη-
μερινά το πρωί ως αναψυκτήριο και το βράδυ 
ως εστιατόριο και κέντρο εκδηλώσεων, επίσης 
αναλάμβανε catering εντός και εκτός «ΡΥΘΜΟΥ» 
προσφέροντας πάντα ποιότητα γεύσεων και 
θερμής εξυπηρέτησης σε έναν καταπράσινο 
χώρο φτιαγμένο με μεράκι.

Στη πορεία της επιχειρηματικής δραστηριότητας 
ήρθαν εποχές δύσκολες οικονομικά, σε σημείο 
που οι οφειλές προς την επιχείρηση από κάθε 
είδους εκδήλωση ολοένα και να μεγαλώνουν και 
λίγο πριν τις παραμονές των τότε αυτοδιοικητικών 
εκλογών να μένει ένα χρέος στην Μ.Α.Ξ.Ι.Α.Δ.Η.Ζ 
ΑΕ από μισθώματα ύψους 57.000 ευρώ και 
την ίδια στιγμή ένα χρέος του Δήμου προς τον 
«ΡΥΘΜΟ» 86.000 ευρώ οι οποίες αφορούσαν 
εκκρεμότητα παρελθόντων ετών συσσωρευμένες 
παροχές υπηρεσιών. 

Εγώ ως όντας δημοτικός σύμβουλος και 
επιθυμία μου να παραμείνω, δεν θεωρούσα ηθικό 
εκ μέρους μου να υπάρχει οφειλή στον δήμο από 
την οικογένεια μου και εγώ να είμαι υποψήφιος. 
Μετά από συζήτηση με τον τότε δήμαρχο 
κ. Καζάκο, συμφωνήσαμε και εγγυήθηκα 
προσωπικά για την οικονομική εκκρεμότητα 
του αδελφού μου και εκείνος (ο δήμαρχος) να 
τακτοποιήσει την οφειλή του Δήμου, ως προς τον 
«ΡΥΘΜΟ», αν όχι όλο το ποσό έστω το ποσό που 
αντιστοιχεί στην εγγύηση που κατέθεσα μέσω 
επιταγής και μείναμε σύμφωνοι προς αυτό .

Σημαντική επισήμανση, δεν είχα και δεν έχω 

οφειλή προς το Δήμο από εμπορική ή άλλου 
είδους συναλλαγή πέραν της εγγύησης που 
δεσμεύτηκα για το χρέος του αδελφού μου 
Νικόλαου Βούρτση. 

Τρεις μήνες πριν τις εκλογές το 2010 με 
απόφαση του υπουργείου Εσωτερικών παγώνει 
όλες τις πληρωμές στους προμηθευτές των Ο.Τ.Α, 
με συνέπεια ο αδελφός μου να μην εισπράξει και 
να μην μπορέσει να ανταποκριθεί στο ποσό της 
εγγυητικής. Στις εκλογές του 2010 αναδείχθηκε 
δήμαρχος ο αείμνηστος Κώστας Καλλίρης. Κάθε 
αρχή του έτους οι ΟΤΑ καταθέτουν προϋπολογι-
σμό προς έγκριση για τον χρόνο που έρχεται , ο 
οποίος επιστρέφει σε δύο με τρεις μήνες, οπότε 
το χρονικό διάστημα των έξι μηνών από το πάγω-
μα των πληρωμών καθώς και οι διάφορες άλλες 
οφειλές από πανεπιστήμια, υπουργεία, frodex, 
κλπ. Οδήγησαν την επιχείρηση του αδελφού μου 
σε πτώχευση. Μετά από επικοινωνία με τον τότε 
δήμαρχο κ. Καλλίρη ,για ενδεχόμενο συμβιβασμό 
και εύρεση λύσης με αξιοπρέπεια και ατέρμονες 
συζητήσεις , δεν ήταν δυνατό να ξεπεραστούν τα 
εμπόδια και να καλυφθεί το ποσό της εγγύησης 
διότι το χρέος του Δήμου από δημόσιες 
σχέσεις, νομικό πρόσωπο, Κ.Α.Π.Η, κλπ. Δεν 
συμψηφίζόταν με την Μ.Α.Ξ.Ι.Α.Δ.Η.Ζ Α.Ε, καθώς 
δεν είναι το αυτό νομικό πρόσωπο. Παρόντες και 
μάρτυρες σε όλες αυτές τις συζητήσεις μπορούν 
να επιβεβαιώσουν του λόγου του αληθές. 

Ο αείμνηστος κ. Καλλίρης έκανε μία έντιμη 
πρόταση η οποία έγινε αποδεχτή από τους 

ενδιαφερόμενους χωρίς περιθώρια διεκδίκησης 
και από τις δύο πλευρές και αποκλείοντας κάθε 
δικαστική προσφυγή των εμπλεκομένων. Για 
ποικίλους λόγους που δεν είναι της παρούσης η 
υπόθεση εκκρεμεί δικαστικά και έως εκ τούτου 
μέχρι να τελεσιδικήσει, δεν έχω καμία οφειλή 
που να βαραίνει το πρόσωπό μου. Εάν κρίνει το 
δικαστήριο και η απόφασή του είναι αυτή που θα 
με καθιστά υπόχρεο θα ανταποκριθώ και θα αντα-
πεξέλθω θα πρέπει να είναι νόμιμο και ηθικό.

Σήμερα ο «ΡΥΘΜΟΣ» τακτοποιήθηκε με μελέτη 
του κ. Κωνσταντίνου Πίτσιου για το πάρκο στο 
Γουδί και τα (2) δύο οικοδομικά τετράγωνα 
που παραχωρήθηκαν με ΦΕΚ επέκτασης με 
συγκεκριμένους όρους δόμησης ως χρήση, 
για την ανέργεση σχολικών κτηρίων και 
αναψυκτηρίου «ΡΥΘΜΟΣ». Η Μ.Α.Ξ.Ι.Α.Δ.Η.Ζ Α.Ε. 
χρησιμοποιώντας αυτή την μελέτη μπόρεσε να 
προβεί στην ανάθεση σε αρχιτεκτονικό γραφείο 
για την τακτοποίηση του «ΡΥΘΜΟΥ», η οποία 
απέφερε κέρδος και μοναδικό όφελος από την 
εποχή που ο Ζωγράφου ήταν κοινότητα, στο Δήμο 
Ζωγράφου με το ποσό ύψους 1.500.000 ευρώ 
ήταν σίγουρα κερδισμένος, και αυτό οφείλεται 
εξ ολοκλήρου στις εργασίες επέκτασης που είχε 
κάνει ο Νικόλαος Βούρτσης. 
Συνοψίζοντας όλα τα παραπάνω, εκ του απο-
τελέσματος ο Δήμος Ζωγράφου επωφελήθηκε 
από την οικογένεια Βούρτση και μόνο (!) με 
την δημιουργία σύγχρονων εγκαταστάσεων που 
αξιοποιούνται σήμερα.
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Ο ΜΙΛΤΟΣ ΜΠΑΝΤΗΣ, ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ 

Η ώρα της απόφασης έφτασε ,

« Θ έ λ ο υ μ ε  έ ν α ν  δ ή μ ο  δ ί π λ α  σ τ ο ν  π ο λ ί τ η .
Μ ί α  π ό λ η  π α ι δ ε ί α ς  κ α ι  π ο λ ι τ ι σ μ ο ύ » .

αποτελεσματικά μπορούμε ενωμένοι να 
δουλέψουμε για αυτήν.

Απευθύνετε κάλεσμα συμμετοχής;

Όλοι μαζί μπορούμε να πετύχουμε 
περισσότερα. Για τον Βύρωνά μας, 
για τις οικογένειές μας, για τις νέες 
γενιές, για τα παιδιά μας. Και σε αυτή 
την πορεία, σε αυτό το ξεχωριστό 
προσκλητήριο ευθύνης και δημιουργίας 
δεν περισσεύει και δεν πρέπει να λείψει 
κανείς. Η συμμετοχή και  συνεισφορά 
όλων είναι απαραίτητη και προϋπόθεση 
για την επιτυχία της όμορφης 
προσπάθειας που ξεκινάμε σήμερα. 
Για να αποκτήσει ξανά αυτή η μοναδικά 
υπέροχη και ιστορική γειτονιά τον ρόλο 
που της αξίζει στα επόμενα χρόνια, 
στη σύγχρονη εποχή. Πάμε όλοι μαζί, 
σταθερά και δυνατά μπροστά! Με σχέδιο 
και γνώση. Με διάθεση προσφοράς 
και αποφασιστικότητα. Δίπλα σε κάθε 
πολίτη. Με φροντίδα για την  κάθε γωνιά 
αυτού του υπέροχου τόπου, στη καρδιά 
της πρωτεύουσας, στη αγκαλιά του 
Υμηττού. Με αγάπη για την πόλη που 
παίζουν, ζουν και μεγαλώνουν τα παιδιά 
μας, την πόλη που μας μεγάλωσαν οι 
γονείς μας, την πόλη που πλέον έχουμε 
ιστορική ευθύνη να προχωρήσει 
μπροστά! 

Πώς φαντάζεστε την επόμενη 
μέρα;

Θέλουμε έναν δήμο δίπλα στον 
πολίτη. Που θα λειτουργεί με 
διαφάνεια, αξιοκρατία, διαβούλευση 
και λογοδοσία. Έναν δήμο ψηφιακό, 
που θα επενδύει στην καινοτομία. Έναν 
δήμο πράσινο, που θα προστατεύει 
το περιβάλλον. Με ενεργειακή 
εξοικονόμηση και ανακύκλωση. Μια 
πόλη με «ζωντανή» αγορά. Μια πόλη 
με κοινωνική συνοχή και αλληλεγγύη. 
Με σεβασμό στην τρίτη ηλικία και δίπλα 
σε εκείνους που έχουν ανάγκη. Μια 
πόλη φιλική και προσβάσιμη σε όλους. 
Μια πόλη παιδείας και πολιτισμού. Με 
πολιτικές που θα φέρουν τη νέα γενιά 
στο προσκήνιο. Με σχέδιο βιώσιμης 
κινητικότητας, για τη διευκόλυνση 
των μετακινήσεων και τη στάθμευση. 
Μια πόλη ασφαλή. Με σύγχρονες 
υποδομές. Μια πόλη καθαρή που δεν θα 
προσβάλλει κατοίκους και επισκέπτες. 
Μια πόλη στην πρωτοπορία της τοπικής 
αυτοδιοίκησης. Πάμε μαζί, λοιπόν, πάμε 
μπροστά για τον Βύρωνα των ονείρων 
μας. Ακούγεται ως σύνθημα, αλλά για 
εμάς είναι αυτό που νιώθουμε. Είναι ο 
λόγος για τον οποίο είμαστε όλοι εδώ. 

Ποια είναι η πρώτη σας 
προτεραιότητα;

Να λειτουργήσει η πόλη. Με 
καθαριότητα. Με διευκόλυνση των 
πολιτών που μετακινούνται. Ξεκινούμε 
από την πρώτη ημέρα της νέας θητείας 
ασφαλτοστρώσεις και ανακατασκευή 
πεζοδρομίων. Σχεδιάζουμε την 
εγκατάσταση έξυπνου συστήματος 
εντοπισμού κενών χώρων στάθμευσης 
και τη δημιουργία νέων δημοτικών 
χώρων στάθμευσης. Ακόμη: νέες 
υποδομές πρόσβασης ΑμεΑ, όπως ρά-
μπες και οδηγούς τυφλών, στους κοι-
νόχρηστους χώρους και στα δημοτικά 
κτίρια. Διευρύνουμε τους ελεύθερους 
χώρους, τις πλατείες και τους πεζοδρό-
μους της πόλης. Πραγματοποιούμε έργα 
ανακαίνισης στο δημοτικό πάρκινγκ του 
Νεκροταφείου. 

Αντιμετωπίζουμε - σε συνεργασία 
με τα αρμόδια όργανα - το πρόβλημα 
στάθμευσης σε σημεία που εμποδίζεται 
η διέλευση λεωφορείων, τρόλεϊ και 
μεγάλων οχημάτων.

Αναβαθμίζουμε τις παιδικές χαρές 
του Βύρωνα, προχωρώντας τα έργα 
διορθωτικών παρεμβάσεων και 
πιστοποίησης. Καταθέτουμε μελέτη 
ανακατασκευής του 4ου Δημοτικού 
Σχολείου Βύρωνα, ώστε να λειτουργήσει 
ως σύγχρονο εκπαιδευτήριο.

Συντηρούμε πλήρως τις υποδομές 
όλων των σχολικών κτιρίων στον Δήμο 

Το σχέδιό του για μία «ζωντα-
νή» πόλη, με σύγχρονες υποδο-
μές και υπηρεσίες αναπτύσσει 
στην «Επικοινωνία» ο υποψή-
φιος δήμαρχος Βύρωνα, Μίλτος 
Μπαντής. «Έχει έρθει η ώρα να 
πιάσουμε ξανά το νήμα της δη-
μιουργίας, μετά από 9 χρόνια 
στασιμότητας» λέει χαρακτηρι-
στικά και ζητά τη στήριξη των 
πολιτών.

Έχουν μείνει ελάχιστες ημέρες 
για τις εκλογές, τι θα λέγατε στους 
πολίτες;

Θα ήθελα να κοιτάξουν γύρω τους και 
να διαπιστώσουν οι ίδιοι τη στασιμότητα 
που υπάρχει τα τελευταία χρόνια. Να 
συγκρίνουν προγράμματα και δημοτικές 
ομάδες και  να δώσουν την εντολή να 
προχωρήσει ο Βύρωνας μπροστά! Στις 
8 Οκτωβρίου αποφασίζουμε για την 
πορεία και το μέλλον της πόλης μας. 
Αποφασίζουμε οριστικά για το αν θα 
συνεχιστεί η πορεία της ανευθυνότητας 
και των χαμένων ευκαιριών των 
τελευταίων ετών ή αν θα χαράξουμε 
μια νέα κατεύθυνση δημιουργίας 
και καθημερινού αποτελέσματος 
προς όφελος των δημοτών μας και 
του Βύρωνα που όλοι αγαπάμε και 
τον θέλουμε ξανά Πρωταγωνιστή. 
Αποφασίζουμε αν θα πούμε ένα ηχηρό 
«ως εδώ» στα πυροτεχνήματα, στην 
τοξικότητα, στην αναποτελεσματικότητα, 
στα ψεύτικα τα λόγια τα μεγάλα, και 
ένα βροντερό «ήρθε ώρα» στην 
δημιουργία, στο σχέδιο, στα μικρά και 
μεγάλα έργα σε κάθε γειτονιά, στα απτά 
αποτελέσματα για την ποιότητα ζωής 
του κάθε συμπολίτη μας.

Η παράταξή σας έχει ενωθεί με 
εκείνη του κ. Γώγου…

Πράγματι, στην πορεία για τις εκλογές 
της 8ης Οκτωβρίου συναντηθήκαμε 
ξανά όλοι όσοι αγαπάμε αυτόν τόπο. 
Όλοι όσοι έχουμε καταθέσει τις σκέψεις 
και τα σχέδιά μας. Συζητήσαμε και 
συμφωνήσαμε. Γιατί, ο Βύρωνας 
είναι πάνω από όλους μας. Γιατί, ο 
Βύρωνας μας ενώνει. Μας ενώνουν 
το ενδιαφέρον και η κοινή βούληση να 
δουλέψουμε μαζί και να πετύχουμε. 
Προχωράμε μπροστά και μόνο 
Μπροστά. Πιστεύουμε βαθιά και κυρίως 
ειλικρινά, ότι για την γειτονιά μας αξίζει 
να παλέψουμε όλοι μαζί. Είμαστε εδώ, 
ενωμένοι και αλλάζουμε τα δεδομένα. 
Είναι μία ευκαιρία να πιάσουμε ξανά 
όλοι μαζί το νήμα της δημιουργίας από 
την αρχή, τιμώντας όλους εκείνους με 
τους οποίους έχουμε στο παρελθόν 
αποδείξει πόσο δημιουργικά και 
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ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΒΥΡΩΝΑ ΣΤΗΝ «Ε» 
ε ν ω μ έ ν ο ι  α λ λ ά ζ ο υ μ ε  π ο ρ ε ί α

Από αριστερά: Χρήστος Γώγος, Μίλτος Μπαντής, Νίκος Χαρδαλιάς και Παναγιώτης Κόνσουλας

Φροντίζουμε για την προσβασιμότητα 
μαθητών ΑΜΕΑ στα σχολικά 
συγκροτήματα της πόλης μας. 

Θα φτάσουμε ποτέ σε έναν 
«πράσινο» δήμο;

Ναι! Έχουμε το σχέδιο που απαιτείται 
για την πράσινη μετάβαση. Κάνουμε 
πράξη την ενεργειακή αναβάθμιση 
του Δήμου με βάση τα πρότυπα του 
greendeal και τις αρχές βιωσιμότητας 
(εξοικονόμηση ενέργειας δημοτικού 
φωτισμού, στις υπηρεσίες του Δήμου, 
διαχείριση απορριμμάτων με σκοπό 
αυτόνομη ενεργειακή παραγωγή 
κοκ). Τη συντήρηση και αναβάθμιση 
των υφιστάμενων χώρων πρασίνου 
στον Δήμο Βύρωνα, ώστε να είναι 
φιλικοί σε οικογένειες με παιδιά, σε 
ηλικιωμένους, αλλά και στα κατοικίδια. 
Τη δημιουργία μικρών εστιών πρασίνου 
σε ελεύθερους χώρους. Δείχνουμε 
ειδική μέριμνα για την προστασία του 
τμήματος του Υμηττού που ανήκει στον 
Δήμο Βύρωνα, σε συνεργασία με τον 
ΣΠΑΥ και την εθελοντική μας ομάδα 
Δασοπροστασίας. Στοχεύουμε στην 
ευαισθητοποίηση της τοπικής κοινωνίας 
(μαθητών, κατοίκων, εργαζομένων), 
στην προστασία του περιβάλλοντος 
με δράσεις, σεμινάρια ημερίδες και 
εκδηλώσεις.

Για την αγορά τι θα κάνετε;

Θέλουμε μια «ζωντανή» πόλη, με 

υγιή επιχειρηματικότητα. Λαμβάνουμε 
μέτρα αναζωογόνησης της Αγοράς 
του Βύρωνα, ώστε να αποτελέσει 
και πάλι σημείο αναφοράς της 
οικονομικής και εμπορικής ζωής 
στην πόλη. Με αξιοποίηση όλων τα 
εργαλείων και των χρηματοδοτικών 
πηγών για το σχεδιασμό δράσεων 
ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας. Τη 
διαμόρφωση σχέσεων συνεργασίας 
με τους επιχειρηματίες του Δήμου 
Βύρωνα, ώστε να εντοπίζονται 
και να αντιμετωπίζονται άμεσα τα 
όποια προβλήματα. Την ανάπτυξη 
προγράμματος εμπιστοσύνης ανάμεσα 
στους πολίτες - καταναλωτές του 
Βύρωνα και την τοπική επιχειρηματική 
κοινωνία το οποίο θα τους επιτρέπει να 
έχουν συγκεκριμένα προνόμια, με την 
ταυτόχρονη ανάδειξη των υπηρεσιών 
και προϊόντων που παρέχονται από 
τους επαγγελματίες της πόλης μας 
μέσα από διαδικτυακή πλατφόρμα. 
Διαμορφώνουμε ουσιαστικές συνθήκες 
OpenMall στην αγορά του Βύρωνα, 
μέσα από την αξιοποίηση επενδυτικών 
προγραμμάτων και τη διαμόρφωση 
ενός βιώσιμου και προσπελάσιμου 
εμπορικού κέντρου, με σεβασμό στον 
καταναλωτή και τον επαγγελματία.

Στα θέματα ψηφιακού 
εκσυγχρονισμού ο Βύρωνας έχει 
μείνει πίσω;

Έχετε δίκιο. Θέλουμε τον Βύρωνα 
«έξυπνη πόλη». Προωθούμε την 

πλήρη ψηφιοποίηση των συστημάτων 
του Δήμου και σύνδεση με το gov.gr. 
Τον εκσυγχρονισμό του ασύρματου 
δικτύου (WiFi), τη δημιουργία σημείων 
φόρτισης ηλεκτρονικών συσκευών, τη 
διαμόρφωση πλαισίου διάδρασης του 
πολίτη με το Δήμο και τις επιχειρήσεις 
μέσω εφαρμογής. Τη διαχείριση 
της στάθμευσης με αισθητήρες. Οι 
οδηγοί θα ενημερώνονται για τις 
κενές θέσεις μέσω εφαρμογής στο 
κινητό τους τηλέφωνο. Όπως και την 
ανάπτυξη συστήματος γεωγραφικών 
πληροφοριών για όλες τις υπηρεσίες 
του Δήμου.

Ο πολιτισμός και ο αθλητισμός 
είναι στις προτεραιότητές σας;

ΟΒύρωνας ήταν και θα είναι 
πόλη πολιτισμού και αθλητισμού. 
Ενισχύουμε περαιτέρω το Φεστιβάλ του 
Θεάτρου Βράχων. Σχεδιάζουμε ετήσιο 
πολιτιστικό πρόγραμμα εκδηλώσεων 
με στόχο την προβολή της πόλης, την 
προσέλκυση επισκεπτών και την τόνωση 
της τοπικής επιχειρηματικότητας. 
Εξετάζουμε τη δυνατότητα αξιοποίησης 
ανεκμετάλλευτων χώρων, όπως το 
Ταπητουργείο και το Παλαιό Δημαρχείο 
ως κέντρα πολιτισμού. Καλούμε τους 
πολλούς και σημαντικούς καλλιτέχνες, 
οι οποίοι κατοικούν στο δήμο μας 
προκειμένου να συμβάλλουν στα 
πολιτιστικά δρώμενα της πόλης. 
Δημιουργούμε Διαδραστικό Μουσείο 
Ιστορίας της πόλης μας, στο παλιό 

Δημαρχείο. Προβάλλουμε και 
στηρίζουμε το διεθνούς φήμης Κέντρο 
μελέτης Χορού Ισιδώρας &Ραϋμόνδου 
Ντάνκαν. Ιδρύουμε διαδικτυακό ραδι-
οφωνικό Δημοτικό σταθμό, μέσω του 
οποίου θα δίνεται βήμα και στους νέους 
της πόλης. Συντηρούμε τους ανοιχτούς 
και κλειστούς αθλητικούς χώρους και 
εξετάζουμε τη δημιουργία υπαίθριων 
χώρων άθλησης ανοικτής πρόσβασης 
σε διαφορετικά σημεία της πόλης. Ανα-
δεικνύουμε το Δημοτικό Κολυμβητή-
ριο, ώστε να εξυπηρετεί περισσότερους 
πολίτες. Προωθούμε οργανωμένες 
αθλητικές δράσεις, ενισχύουμε 
προγράμματα αθλητισμού για όλους 
και στηρίζουμε τα τοπικά αθλητικά 
σωματεία.

Υπάρχουν πολίτες σε αδυναμία να 
ανταπεξέλθουν στις υποχρεώσεις 
τους…

Ο δήμος πρέπει να δείξει το κοινωνικό 
του πρόσωπο. Αναδιοργανώνουμε και 
στελεχώνουμε την κοινωνική υπηρεσία 
του δήμου με κατάλληλα εκπαιδευμένο 
προσωπικό, όπως κοινωνικοί 
λειτουργοί και ψυχολόγοι. Ανανεώνουμε 
το μητρώο ΑΜΕΑ. Προωθούμε 
πολυεπίπεδες ενέργειες και δράσεις για 
ισότιμη ένταξη των ΑΜΕΑ στο κοινωνικό 
περιβάλλον με συμβουλευτικές 
υπηρεσίες στήριξης σε ΑΜΕΑ και τις 
οικογένειές τους. Δημιουργούμε κέντρα 
Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών 
κατά τη διάρκεια όλου του έτους. 
Βελτιώνουμε τις δομές λειτουργίας 
των ΚΑΠΗ. Επανασχεδιάζουμε το 
πρόγραμμα «Βοήθεια στο σπίτι» με 
παράλληλη δημιουργία υπηρεσίας 
κατ’ οίκον αποστολής φαρμάκων σε 
ηλικιωμένα άτομα καθώς και σε άτομα 
με ειδικές ανάγκες. Στηρίζουμε τις 
δομές του Κέντρου Υγείας του Δήμου 
μας και δημιουργούμε προγράμματα 
προληπτικής ιατρικής. Στηρίζουμε τις 
εθελοντικές πρωτοβουλίες κοινωνικής 
αλληλεγγύης.

Η ασφάλεια παραμένει 
ζητούμενο…

Η ασφάλεια είναι προϋπόθεση 
της ελευθερίας και της ευημερίας. 
Μετατρέπουμε τους κοινόχρηστους 
χώρους σε ανοιχτά πάρκα, προσβάσιμα 
σε όλους τους πολίτες του Βύρωνα. 
Βρίσκουμε λύση με τα άδεια και 
εγκαταλελειμμένα κτίρια του Δήμου 
Βύρωνα. Επανασυστήνουμε τη 
Δημοτική Αστυνομία. Θέλουμε έναν 
δήμο δίπλα σε κάθε πολίτη, σε κάθε 
ανάγκη.
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ΑΝΝΑ ΠΑΡΑΓΥΙΟΥ, ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΠΟΛΙΤΩΝ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ 
ΥΠΟΨΗΦΙΑ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΜΕ ΤΗΝ «ΕΝΩΜΕΝΗ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ» 
«…οφε ίλου μ ε  σ τ ους  πολ ί τ ε ς ,  σ τ ο  π α ρόν  κα ι 

τ ο  μ έ λ λον  τ ης  πόλ ης ,  να  ε νώσ ου μ ε  δυ νά μ ε ις»
Την Παρασκευή 22 Σεπτεμβρίου στην καρδιά της 

πόλης, στο Σκοπευτήριο της Καισαριανής, μια νέα 
συνεργατική και ΕΝΩΜΕΝΗ ομάδα συστήθηκε 
ολοκληρωμένα στους/στις πολίτες κάνοντας μια 
νέα αρχή! Ανοίγοντας μια νέα χαραμάδα ελπίδας 
για την πόλη που ζούμε και αγαπάμε!

Η ομιλία της Άννας Παραγυιού, επικεφαλής 
της «Συνεργασίας Πολιτών Καισαριανής» και 
υποψήφια δημοτική σύμβουλος της «Ενωμένης 
Καισαριανής» έδωσε ένα ξεκάθαρο μήνυμα για 
την πορεία και την ισχυρή νίκη της παράταξης στις 
8 Οκτωβρίου.

Η ομιλία της Άννας

Θα ήθελα να σας περιγράψω την εικόνα που 
βλέπω μπροστά μου και μακάρι να μπορούσατε να 
σταθείτε και εσείς εδώ δίπλα μου να τη δείτε: να 
δείτε ότι σήμερα η Καισαριανή είναι εδώ! Ενωμένη!, 
μια πολύχρωμη και πολυσυλλεκτική Καισαριανή!, 
η δημοκρατική και προοδευτική Καισαριανή που 
στις 8 Οκτωβρίου θα γυρίσει οριστικά σελίδα!

Αγαπητοί και αγαπητές συμπολίτες,
Πλέον η πόλη μας βρίσκεται μπροστά σε μια 

μεγάλη πρόκληση: στην πρόκληση μιας ουσιαστικής 
νέας αρχής, μιας επανεκκίνησης. Οι προκλήσεις 
τονίζουν τις δυσκολίες του εγχειρήματος, 
εμπεριέχουν όμως και δυνατότητες. Και η δική 
μας δουλειά είναι ακριβώς αυτή: να εργαστούμε 
εντατικά, μεθοδικά και με σχέδιο πάνω στις 
υπαρκτές δυνατότητες ώστε να γίνει η Καισαριανή 
μια σύγχρονη ευρωπαϊκή πόλη του 21ου αιώνα.

Οι δυσκολίες είναι υπαρκτές, είναι ορατές στα μάτια 
των πολιτών, δεν χρειάζεται να είμαστε φειδωλοί 
με την αλήθεια. Η χρόνια υποχρηματοδότηση 
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, η υποστελέχωση 
των υπηρεσιών των Δήμων, η έλλειψη γενικά 
ανθρώπινων και οικονομικών πόρων, είναι 
ζητήματα σύνθετα και δύσκολα αντιμετωπίσιμα. 

Και, αν θέλετε, η ίδρυση της «Ενωμένης 
Καισαριανής» έχει στη βάση της μια 
ομολογία. Μια ομολογία αδυναμίας: 

Η «Ενωμένη Καισαριανή» 
βασίζεται στην κοινή διαπίστωση 
του Χρήστου, της Σταυρούλας 
και της δικής μου ότι κανείς και 
καμιά δεν μπορεί μόνος του ή 
μόνη της. Ότι για να αντιμετωπι-
στούν, τα βαθιά, διαχρονικά και 
δομικά προβλήματα της Καισα-
ριανής πρέπει να ενώσουμε 
δυνάμεις. Ότι οφείλουμε 
στους πολίτες, στο παρόν 
και το μέλλον της πόλης, 
να ενώσουμε δυνάμεις 
και να δημιουργήσουμε 
ένα κοινό αυτοδιοικητικό 
πλαίσιο το οποίο θα 
αποτελεί την αφετηρία για 
τις μεγάλες αλλαγές που 
έχει ανάγκη ο τόπος μας.

Γιατί αυτό θέλουμε 
να είναι η «Ενωμένη 
Καισαριανή»: 

Μια παράταξη η 
οποία θα φέρει τις 
μεγάλες αλλαγές που 
οραματίζονται και 
απαιτούν οι ίδιοι οι 
πολίτες.

Μια παράταξη 
συλλογικό οργανωτή των 
προοδευτικών κοινωνικών 
αντιστάσεων και ανησυχιών, 
και συγχρόνως εκφραστή 
των πιο δημιουργικών και 
δυναμικών τάσεων της 
τοπικής κοινωνίας.

Μια παράταξη πολύχρωμη και πολυσυλλεκτική, 
η οποία θα είναι ταυτόχρονα και αιχμηρή. Μια πα-

ράταξη που τελικά θα μοιάζει με την Καισαριανή 
που θέλουμε: ΤΗΝ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ με αυτοπεποί-

θηση, εξωστρέφεια και φιλόδοξους στόχους.
Στη νέα περίοδο που ανοίγεται μπροστά μας 
θα είμαστε όλες και όλοι παρόντες. Και εγώ 
προσωπικά και η «Συνεργασία Πολιτών 
Καισαριανής» θα συμμετέχουμε με όλες 
μας τις δυνάμεις στη νέα συλλογική μας 
πορεία.

Και θα ήθελα, κλείνοντας, να απευθυνθώ 
στους ανθρώπους που απαρτίζουν το 

ψηφοδέλτιό μας, στις συνυποψήφιες 
και τους συνυποψήφιους του 
συνδυασμού μας. Θα ήθελα να 
σας πω ότι πρέπει να είστε 
υπερήφανες και υπερήφανοι 
που δίνετε το παρών στον 

κοινό μας αγώνα. Άνθρωποι 
με διαφορετικές αφετηρίες 
και καταβολές, με 
διαφορετικές θεάσεις 
πάνω στο κοινωνικό και 
πολιτικό γίγνεσθαι, που 
προέταξαν το συλλογικό 
συμφέρον ώστε να 
εργαστούμε μαζί για 
το καλό του τόπου μας 
και να μοιραστούμε την 
κοινή μας αγωνία για το 
μέλλον της Καισαριανής. 

Είμαι πολύ χαρούμενη που 
σας έχω γνωρίσει και είμαι 

σίγουρη πως τα επόμενα 5 
χρόνια αυτή η ομάδα, θα κάνει 
σπουδαία πράγματα!

Φίλες και Φίλοι,
Εσείς οι ίδιοι, ή τα παιδιά 

σας, γνωρίζετε ξένες γλώσσες. 
Κάποια θα γνωρίζει Αγγλικά, κάποιος άλλος 
γαλλικά και ούτω καθεξής. Όμως, παρ’ όλα αυτά, 
όσες γλώσσες και αν γνωρίζουν οι άνθρωποι, 
μπορούν να ονειρεύονται μόνο στη γλώσσα 
τους. Τα όνειρα που βλέπουμε είναι πάντα στη 
γλώσσα μας.

Είμαι πεπεισμένη λοιπόν ότι το όνειρο που θα 
ζήσουμε το βράδυ της 8ης Οκτωβρίου θα είναι 
γραμμένο στη δική μας γλώσσα. Στη γλώσσα της 
«Ενωμένης Καισαριανής», για την Καισαριανή 
που τόσο αγαπάμε!

Σας ευχαριστώ πολύ, καλό αγώνα!

Τα μέλη της Συνεργασίας Πολιτών Καισαριανής και υποψήφιοι/ες  δημοτικοί σύμβουλοι με την Ενωμένη Καισαριανή. 
1η κάτω σειρά από αριστερά: Τασoύλα Γκανά, Ευγένιος Ζαρκάδας, ‘Αννα Παραγυιού,  Χρηστίνα Φαφλιά και Δέσποινα 

Μαλικιώση. 2η πάνω σειρά από αριστερά: Αντώνης Αμουργιανός, Αντώνης  Ραζής,  Σπύρος Αλεξόπουλος και Άρης Ρώτας.

[Καισαριανή Αρθρογραφία ]
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8 Οκτωβρίου 2023: οι εκλογές-σταθμός για την πόλη της Καισαριανής

Άρθρο του Δημάρχου Καισαριανής Χρήστου Βοσκόπουλου, επικεφαλής 
της δημοτικής παράταξης «ΕΝΩΜΕΝΗ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ»

Στις 26 Μαΐου 2023 στην 
Καισαριανή συντελέσθη μια 
τεράστια μεταβολή: για πρώτη φορά 
στην ιστορία της η πόλη ανέδειξε 
ως πιθανή διοικούσα αρχή μια 
ανεξάρτητη δημοτική παράταξη. Μία 
εβδομάδα μετά μας προσέφερε, με 
ποσοστό 52,83% τα ηνία της πόλης. 

Η πόλη με την εμβληματική ιστορία, 
χαραγμένη στο σώμα του αστικού 
της ιστού, είπε για πρώτη φορά όχι 
στις σημαίες, τα χρώματα και τον 
φανατισμό. 

Επέλεξε μια ομάδα ανθρώπων, στην 
πλειοψηφία τους γέννημα - θρέμμα 
Καισαριανιώτες, με διαφορετικές 
κομματικές προελεύσεις αλλά κοινό 
παρανομαστή την αδήριτη ανάγκη 
να κάνουμε όλοι μαζί κάτι να βγει η 
πόλη από το τέλμα. 

Ένα τέλμα εσκεμμένο, μεθοδικά 
δουλεμένο, με σχεδόν χειρουργική 
ακρίβεια, για δεκαετίες. 

Το 2019 όμως, ίσως γιατί η 
ανθρωπογεωγραφία της πόλης 

άλλαξε με τα χρόνια και οι 
νεοφερμένοι δεν έφεραν πάνω τους 
κομματικές αγκυλώσεις, είτε γιατί οι 
καιροί επιβάλλουν μια νέα πολιτική 
ατζέντα, με νέες απαιτήσεις και 
προτάγματα, οι νέοι Καισαριανιώτες 
απαγκιστρώθηκαν από το βαρύ 
παρελθόν της πόλης ή κυρίως από 
την πλύση εγκεφάλου που είχαν 
υποστεί από τους κομματικούς 
μηχανισμούς, και αποφάσισαν να με 
εμπιστευθούν. 

Μου είπαν ένα γενναίο ‘προχώρα’.
Και ήμουν πολύ έτοιμος για αυτή 

την εντολή. Διαβασμένος, με σχέδιο, 
με φόρα, με όραμα. 

Αυτό που αντίκρυσα όταν ανέλαβα 
ξεπερνούσε κάθε φαντασία. 

Ήξερα ότι η Καισαριανή έχει μείνει 
πίσω, ήξερα την εσωστρέφεια, την 
έλλειψη αναπτυξιακής πολιτικής 
και πολιτικών, ήξερα ακόμη και τα 
προβλήματα στον ίδιο τον οργανισμό 
του Δήμου. 

Η πραγματικότητα όμως υπερέβη 
κάθε προσδοκία. 

Ο Δήμος, τα οικονομικά του, το 

οργανόγραμμα, η υλικοτεχνική 
υποδομή, το ανθρώπινο δυναμικό, οι 
διαδικασίες, η (μη) μηχανογράφηση, 
τα χρέη, η εγκατάλειψη, υλική και 
ψυχική, ‘ζωγράφιζαν’ ένα τοπίο 
ζοφερό, σαν αυτά που βλέπεις στις 
ταινίες του Χόλυγουντ μετά από έναν 
πυρηνικό όλεθρο. 

Αυτή ήταν η αφετηρία μου. 
Όχι απλώς το τίποτα. Αλλά το 

ρημάδι. Τα ερείπια.

Αλίμονο όμως. Τα ερείπια ήταν 
κεκαλυμμένα από αυτόν τον 
αδιαπέραστο μανδύα που πλακώνει 
την πόλη εδώ και δεκαετίες. 

Αυτόν της ιδεολογικής, σχεδόν 
ιδεοληπτικής κατάληψης της 
ιστορίας της από συγκεκριμένη 
μερίδα της πολιτικής σκηνής της 
Καισαριανής. Μια ιδεολογική 
κατάληψη με στοιχεία κτητικότητας 
και αποκλειστικότητας, λες και το 
μόνο που είναι η Καισαριανή είναι μια 
συγκεκριμένη περίοδος στο χρόνο. 

Λες και ο χρόνος παγώνει και 
μπορούμε να τον κάνουμε ό,τι 
θέλουμε.

Ή μπορούμε να μεταχειριζόμαστε 
την ιστορία όπως μας βολεύει, για 
πάντα. 

Το 2019 οι συνδημότες μου με 
ενθάρρυναν να σηκώσω αυτόν τον 
μανδύα.

Και τον σήκωσα. 
Και σοκαρίστηκα με αυτά που 

βρήκα κρυμμένα από κάτω. 
Όπως σοκαρίστηκα και με τις 

αήθεις επιθέσεις στο πρόσωπό μου 
και στην οικογένειά μου. 

Με κατηγόρησαν ότι θα βάλω 
εισιτήριο στις παιδικές χαρές, θα 
ξεπουλήσω τη δημοτική περιουσία, 
ότι είμαι φασίστας, απολιτίκ και 
κακός σύζυγος…

Αλλά χαλάλι.
Γιατί σε τέσσερα χρόνια, με 

πανδημία, ενεργειακή κρίση και 
κλιματική κατάρρευση, ξεχρέωσα 
το δάνειο του Δήμου (€2.6 
εκατομμύρια), έφερα στην πόλη 
έργα αξίας €35 εκατομμυρίων, έβγα-
λα την Καισαριανή στην Ευρώπη και 
πέτυχα κάτι που δεν έχει ξαναγίνει 
στην Ελλάδα: μια ευρεία πολιτική 
συναίνεση δημιουργώντας μια 
δημοτική παράταξη που αποτελείται 
από τη δική μου ανεξάρτητη 
παράταξη «Καισαριανή Τώρα» 
και τις άλλες δύο προοδευτικές 
δημοτικές παρατάξεις της πόλης, την 
«Συνεργασία Πολιτών Καισαριανής» 
και την «Καισαριανή Δημιουργία». Η 
μία πρόσκειται στον ΣΥΡΙΖΑ – Προ-
οδευτική Συμμαχία και η άλλη στο 
ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής. 

Αν οι εκλογές του 2019 είχαν 

ένα δίλημμα «μένουμε στην 
παλαιά δοκιμασμένη συνταγή» ή 
«δοκιμάζουμε κάτι νέο», αυτές οι 
εκλογές δεν έχουν δίλημμα. 

Δεν υπάρχει περιθώριο για 
οπισθοδρόμηση.

Διανύουμε την τρίτη δεκαετία 
του 21ου αιώνα, ενός αιώνα πολύ 
διαφορετικού από τον 20ο. 

Οι σημαίες, τα συνθήματα, τα 
χρώματα και τα ψηφίσματα κενά 
περιεχομένου δεν είναι πλέον απλώς 
γραφικά. Είναι επικίνδυνα. 

Πνιγόμαστε, καιγόμαστε, 
αποκλειόμαστε από το χιόνι, 
ασφυκτιούμε οικονομικά από 
καλπάζοντα πληθωρισμό, είμαστε 
αντιμέτωποι με την αβεβαιότητα. 

Νιώθουμε πλέον πολύ μικροί σε 
αυτόν τον πλανήτη. 

Τα κράτη φαντάζουν ανέτοιμα για 
αυτό που συμβαίνει. 

Οι υπερεθνικοί οργανισμοί είναι 
πολύ μακριά μας.

Η πόλη είναι ο θεσμός στον οποίο 
στρεφόμαστε όλοι. 

Ποιά πόλη όμως;

Μια πόλη γεμάτη ιδεολογικά 
λάβαρα που έρχονται από τα βάθη 
του 19ου αιώνα με μηδέν λύσεις 
για τα σύγχρονα προβλήματα ή μια 
πόλη του σήμερα, με σεβασμό στις 
σύγχρονες ανάγκες, με απαντήσεις 
στα σύγχρονα προβλήματα, με ένα 
ανθρώπινο δυναμικό καταρτισμένο 
και πρόθυμο να εργαστεί σκληρά για 
το κοινό καλό;

Και κυρίως ποιό είναι το κοινό 
καλό και ποιός το ορίζει;

Η ιδεοληψία; Η εμμονή με το 
παρελθόν; Η εξάρτηση από την 
εξουσία; Η παντελής ανικανότητα 
να αντιληφθεί κανείς την 
πραγματικότητα;

Δεν υπάρχει δίλημμα σε αυτές τις 
εκλογές. 

Η πραγματικότητα έχει 
απαντήσει σε όλα τα ερωτήματα. 

Το μόνο που μένει είναι μια ισχυρή 
πλειοψηφία από την πρώτη Κυριακή 
ώστε να μπορέσω να συγκροτήσω 
μια δυνατή ομάδα στελεχών που 
θα εργαστούν σκληρά ώστε η 
Καισαριανή στην πενταετία που 
έρχεται να ετοιμαστεί για το μέλλον 
που είναι ήδη εδώ και δεν συγχωρεί 
πλέον λάθη.

Η Καισαριανή άλλαξε. 

Χρήστος Βοσκόπουλος,
Δήμαρχος Καισαριανής, 
υποψήφιος Δήμαρχος και 

επικεφαλής της δημοτικής παράταξης 
«ΕΝΩΜΕΝΗ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ»

[Καισαριανή - Αρθρογραφία]
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[Καισαριανή - Αρθρογραφία

ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ ΚΑΜΠΑΚΑ, ΥΠΟΨΗΦΙΑ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ
«Στις 8 Οκτώβρη, ψηφίζουμε για το μέλλον της Καισαριανής»

Αγαπητή συμπολίτισσα, αγαπητέ 
συμπολίτη,

Στις 8 Οκτώβρη με την ψήφο μας, 
έχουμε στα χέρια μας την δυνατότητα 
να διαλέξουμε την πορεία της πόλης 
μας.

Μας δίνεται η δυνατότητα 
να επιλέξουμε αν θέλουμε να 

προχωρήσει η πόλη μας στην πρόοδο, 
την ανάπτυξη, αν θέλουμε να γίνει η 
Καισαριανή μια πόλη σύγχρονη αλλά 
και ανθρώπινη, μια πόλη έξυπνη 
αλλά και συμπεριληπτική.

Με την ψήφο μας κρίνουμε τις 
ζωές μας!

Ψηφίζοντας «Ενωμένη 
Καισαριανή» με δήμαρχο τον 
Χρήστο Βοσκόπουλο ψηφίζουμε 
ενωτικά.

Η «Ενωμένη Καισαριανή» είναι 
η παράταξη που για πρώτη φορά 
ενώνει ουσιαστικά την Καισαριανή. 
Αποτελείται από τρείς μεγάλες 
παρατάξεις με έργο και γνώση, τρεις 

παρατάξεις με εμπειρία, αφού έχουν 
διοικήσει και οι τρείς, συνεπώς 
γνωρίζουν πολύ καλά τις μεγάλες 
δυνατότητες αλλά και τις αδυναμίες 
στις οποίες πρέπει να στοχεύσουμε.

Με αφετηρία το σημαντικό έργο 
που έχει επιτελέσει η δημοτική 
αρχή του Χρήστου Βοσκόπουλου, 
με παρακαταθήκη την ιστορική 
διαδρομή και την εμπειρία 
της «Συνεργασίας Πολιτών 
Καισαριανής», καθώς και την ει-
κοσαετή πορεία προσφοράς αλλά 
και την εμπειρία της όταν διοίκησε 
το Δήμο εν μέσω οικονομικής κρί-
σης της «Καισαριανής Δημιουργίας» 
, ενώσαμε τις δυνάμεις μας για 
να υλοποιήσουμε το όραμα της 
μεταμόρφωσης της Καισαριανής 
στην πόλη που της αξίζει και πρέπει 
να είναι.

Τρείς παρατάξεις, προχωρήσαμε 
και προχωρούμε μαζί με όραμα, 
συγκεκριμένο σχέδιο και μόνο στόχο 
το καλό της πόλης μας.

Εμείς σαν παράταξη «Καισαριανή 
Δημιουργία», ενωθήκαμε για 
το δικαίωμα μας να ζούμε σε μια 
πόλη χωρίς διακρίσεις, σύγχρονη 
και ανθρώπινη, σε μια πόλη που 
αφουγκράζεται τους δημότες 
παρέχοντας ίσες ευκαιρίες. 
Ενωθήκαμε γιατί θέλουμε να 
προσφέρουμε στις οικογένειες, 
τους νέους αλλά και τους 
μεγαλύτερους συμπολίτες μας μια 
πόλη που καταλαβαίνει και λύνει τα 
προβλήματα της καθημερινότητας 
τους.

Ενωθήκαμε, γιατί πιστεύουμε ότι 
με την συνεργασία και την δημιουργία 
ισχυρών προοδευτικών προτάσεων, 
δημιουργούνται οι προϋποθέσεις 
που θα οδηγήσουν την πόλη μας σε 
μακρόχρονη  πρόοδο και ανάπτυξη, 
πάντοτε με σεβασμό στο ιστορικό 
παρελθόν της !

Στις 8 Οκτώβρη, συμμετέχουμε, 

ψηφίζουμε, καθορίζουμε όλοι μαζί 
το μέλλον της πόλης μας.

Στις 8 Οκτώβρη προχωράμε 
στο «Μαζί» και αφήνουμε πίσω τα 
αδιέξοδα «Εγώ».

Στις 8 Οκτώβρη λέμε «όχι» στις 
κομματικές αγκιστρώσεις, στις 
κομματικές επιταγές και στην 
οπισθοδρόμηση.

Στις 8 Οκτώβρη λέμε «όχι» σε 
όσους χωρίς κανένα συγκεκριμένο 
σχέδιο, χωρίς κανένα συγκεκριμένο 
και ρεαλιστικό πλάνο, χωρίς πρό-
γραμμα υπόσχονται «λαγούς με 
πετραχήλια».

Στις 8 Οκτώβρη συνεχίζουμε την 
ανοδική πορεία της πόλης μας.

Στις 8 Οκτώβρη ψηφίζουμε 
ενωτικά, για το καλό της Καισαριανής, 
για εμάς και τα παιδιά μας!

Στις 8 Οκτώβρη, ψηφίζουμε 
για το μέλλον της Καισαριανής 
μας,  την μεγάλη, πρωτοποριακή 
και ευρεία προσπάθεια της 
«Ενωμένης Καισαριανής» γιατί 
είναι η μόνη που έχει ρεαλιστικό 
σχέδιο και πρόγραμμα για την πόλη 
και 63 υποψήφιους δημοτικούς 
συμβούλους, που όλοι ανεξαιρέτως 
είμαστε άνθρωποι αυτής της πόλης, 
αυτής της κοινωνίας, άνθρωποι που 
ζούμε, αναπνέουμε, αγαπάμε την 
Καισαριανή και θέλουμε να γίνει η 
πόλη που της αξίζει και πρέπει να 
είναι!

Γιατί τώρα είναι η ώρα της 
Συνεργασίας και της Δημιουργίας 
για την Καισαριανή!

Γιατί είναι η αλήθεια ότι Νίκη 
της «Ενωμένης Καισαριανής» 
θα σημαίνει και νίκη όλης της 
Καισαριανής!

Σταυρούλα - Μερσίνη Καμπάκα
Υποψήφια Δημοτική Σύμβουλος 

«Ενωμένη Καισαριανή»
Επικεφαλής παράταξης 

«Καισαριανή Δημιουργία».

Άρθρο της Σταυρούλας Μερσίνη Κα-
μπάκα, 

Υποψήφια Δημοτική Σύμβουλος 
«Ενωμένη Καισαριανή»

Επικεφαλής παράταξης «Καισαρια-
νή Δημιουργία».

Περιοδεία Μητσοτάκη σ τον Βύρωνα με τον Χαρδαλιά
Ο πρωθυπουργός και πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας Κυριάκος Μητσοτάκης 

επισκέφθηκε τον Βύρωνα τη Δευτέρα 2 Οκτωβρίου μαζί με τον υποψήφιο περιφερειάρχη 
Αττικής Νίκο Χαρδαλιά.

Η επίσκεψη Μητσοτάκη στον Βύρωνα ξεκίνησε, μάλιστα, για συμβολικούς λόγους από το 
πατρικό σπίτι του Νίκου Χαρδαλιά όπου τον υποδέχθηκε ο Γιώργος Χαρδαλιάς, πατέρας του 
υποψήφιου περιφερειάρχη Αττικής.

Ο πρωθυπουργός δήλωσε μεταξύ άλλων: «Αγαπητέ μου Νίκο, φίλες και φίλοι, βρίσκομαι 
σήμερα εδώ για να στηρίξω ανεπιφύλακτα την υποψηφιότητα του Νίκου Χαρδαλιά, ως του 
επόμενου περιφερειάρχη Αττικής.

Το κάνω για λόγους και πολιτικούς, αλλά και για λόγους προσωπικούς. Επιτρέψτε μου να 
ξεκινήσω με το δεύτερο. Με τον Νίκο γνωριζόμαστε πολλά χρόνια, από τότε που και εγώ 
έκανα τα πρώτα μου βήματα στην πολιτική, στη Β’ Περιφέρεια Αθηνών. Συμπληρώνονται 
σχεδόν 20 χρόνια από τότε που εκτέθηκα για πρώτη φορά στη λαϊκή κρίση και με τη δική σας 
στήριξη εκλέχθηκα τότε πρώτος βουλευτής Αθηνών.

Πέραν της φιλικής μας σχέσης, είχα την ευκαιρία να συνεργαστώ με τον Νίκο σε μια σειρά 
από εξαιρετικά κρίσιμες αποστολές».Κυριάκος Μητσοτάκης, Μίλτος Μπαντής Και Νίκος Χαρδαλιάς
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[Καισαριανή - Συνέντευξη]

ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΙΑΤΡΟΥ, ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ
«Η στήριξή μου στον Ευγένιο Μαζαράκη δεν θα ήταν 

πλήρης αν δεν κατέβαινα μαζί του στις δημοτικές εκλογές»

«Εμείς μπορούμε να δώσουμε λύσεις
στην καθημερινότητα του πολίτη»

Κύριε Ιατρού, το 2019, η Ν.Δ. 
και η Τοπική Οργάνωση δεν 
υποστήριξαν κανέναν υποψήφιο 
δήμαρχο στην Καισαριανή. Τι 
άλλαξε τώρα και αποφασίσατε 
να στηρίξετε «νεοδημοκρατική 
υποψηφιότητα» σε έναν 
παραδοσιακά «κόκκινο δήμο»;

Η θέση μου και το 2019 και τώρα 
είναι έπρεπε να υπάρχει υποψήφιος 
δήμαρχος προερχόμενος από τη Ν.Δ. 
Το 2019, αυτό δεν στάθηκε δυνατό. 

Ποτέ δεν υιοθέτησα τη θέση 
ότι επειδή ο Δήμος Καισαριανής 
δεν θεωρείται προνομιακός για 
τη Νέα Δημοκρατία (ΝΔ) και την 

τελευταία 20ετία, στην δημοτική 
ηγεσία εναλλάσσονται στελέχη 
προερχόμενα από το ΠΑΣΟΚ, το 
ΚΚΕ, τον ΣΥΡΙΖΑ και την αριστερά εν 
γένει, ότι αυτό δικαιολογεί την αποχή 
μας. Πάντα ήμουν υπέρ της  ίδρυσης 
& υπάρξεις Δημοτικής Παράταξης σε 
μία πόλη που η Νέα Δημοκρατία έχει 
αυξήσει τα ποσοστά της.. Βλέπουμε 
πρόσφατες εκλογές 35.01% - 35,9% 
σε δύο εκλογικές αναμετρήσεις.

Η Τοπική Οργάνωση δεν είναι 
αποκομμένη από τα προβλήματα της 
τοπικής κοινωνίας. Τα γνωρίζει πολύ 
καλά και από τα σπλάχνα της έχουν 
βγει άνθρωποι αξιόλογοι με διάθεση 
να προσφέρουν στην πόλη. 

Ως πρόεδρος της Τ.Ο. εισηγήθηκα 
την υποψηφιότητα του Ευγένιου 
Μαζαράκη. Η πρόταση έγινε 
ομόφωνα δεκτή από το Δ.Σ. και 
έλαβε τη στήριξη του κόμματος.

Γιατί επιλέξατε τον Ευγένιο 
Μαζαράκη;

Ο Ευγένιος Μαζαράκης δεν 
προέρχεται μόνο από οικογένεια 
αγωνιστών της παράταξής μας αλλά 
έχει μια προσωπική διαδρομή που 
δικαιολογεί την εμπιστοσύνη μας.

Είναι νέος, 33 ετών, έχει σπουδάσει 
στο Τμήμα Πληροφορικής και Τηλε-
πικοινωνιών του Εθνικού και Καπο-
διστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, 
ενώ στη συνέχεια πραγματοποίησε 
μεταπτυχιακές σπουδές στη Θεωρη-
τική Πληροφορική.

Το 2019 εξελέγη δημοτικός 
σύμβουλος με την παράταξη 
του δημάρχου Χρήστου 
Βοσκόπουλου αλλά στη συνέχεια 
ανεξαρτητοποιήθηκε.

Ο ίδιος, σας έχει απαντήσει στο 
ερώτημα τί άλλαξε από τότε που 
εκλέχτηκε δημοτικός σύμβουλος.  

Η δημοτική αρχή δεν 
ανταποκρίθηκε σε βασικά ζητήματα 
που απασχολούν εδώ και χρόνια τον 
Δήμο όπως την καθαριότητα, τον 
ελλιπή ηλεκτροφωτισμό σε πολλά 
σημεία, καθώς και την έλλειψη έργων 
υποδομής που να εξυπηρετούν τους 
δημότες. Τα αναφέρει στο πρόγραμμα 
του συνδυασμού ο υποψήφιος 
δήμαρχος Ευγένιος Μαζαράκης.

Θεωρούμε ότι εμείς μπορούμε 
να δώσουμε λύσεις στην 
καθημερινότητα του πολίτη. 

Δεν σας ενοχλεί η κομματικοποίηση 
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης;

Κοιτάξτε, δεν γίνεται να λέει ο 
δήμαρχος «Είμαστε ανεξάρτητοι, 
είμαστε Καισαριανιώτες» και να 
στηρίζεται από το ΠΑΣΟΚ και τον 
ΣΥΡΙΖΑ. Ο δε κύριος Σταμέλος 
κατεβαίνει με τη σημαία του ΚΚΕ και 
δεν το κρύβει. 

Τα κόμματα είναι φορείς της 
Δημοκρατίας. Δεν βλέπω γιατί θα 
έπρεπε να κρυβόμαστε όταν οι άλλοι 
έχουν κομματική στήριξη. Ούτε 
βλέπω γιατί θα έπρεπε να χαρίσουμε 
τους ψηφοφόρους μας σε άλλες 
Δημοτικές Παρατάξεις, που μας 
βρίσκουν αντίθετους σε θέσεις και 
προτάσεις. Έχουμε τη δική μας ταυ-
τότητα και τις δικές προτάσεις για μια 
καλύτερη Καισαριανή.

Πως πήρατε την απόφαση να 

κατεβείτε ως υποψήφιος δημοτικός 
σύμβουλος με την παράταξη «Νέα 
Προοπτική Καισαριανή»;

Μου έγινε η πολύ τιμητική 
πρόταση από τον Νίκο Χαρδαλιά να 
κατέβω υποψήφιος περιφερειακός 
σύμβουλος με την παράταξη 
«Αττική Μπροστά». Δεν τον θεωρώ 
μόνο ικανότατο αλλά και φίλο 
της Καισαριανής. Η εκλογή του 
στην Περιφέρεια Αττικής αποτελεί 
ευκαιρία για την πόλη μας.

Η στήριξή μου στον Ευγένιο 
Μαζαράκη όμως δεν θα ήταν πλήρης 
αν δεν κατέβαινα μαζί του στις 
δημοτικές εκλογές. Γνωρίζουμε 
ότι είναι μια δύσκολη μάχη από την 
οποία δεν θα μπορούσα να λείψω.

Αποφάσισα να συμμετέχω γιατί 
κάποτε πρέπει να υπάρξουν και 
άλλες θέσεις και προτάσεις. Να 
ξεφύγουμε από τη λογική ότι για όλα 
φταίνε άλλοι εκτός από εμάς. 

Πόσα χρόνια τα ακούμε; Γίνεται 
καταλογισμός ευθυνών χωρίς καμία 
δημοτική παράταξη να αναλαμβάνει 
ευθύνη  πεπραγμένων για τα χρόνια 
διοίκησης του Δήμου. Από όλους 
εμάς εξαρτάται εάν θέλουμε μια  Νέα 
Προοπτική στο Δήμο Καισαριανής.   
Να πάμε μπροστά, με τόλμη με 
διάθεση ανατροπής σε ένα Δήμο 
όπου τους είδαμε, να αναλώνονται 
σε αντιπαραθέσεις, αντιδικίες, άνευ 
ουσίας που προβληματίζουν τους 
δημότες.

 Ζητώ  ψήφο προτίμησης & 
εμπιστοσύνης γιατί όλοι μαζί 
μπορούμε για μια καλύτερη 
πόλη όπου ο δημότης θα έχει το 
πρώτο λόγο για το Δήμο που ζει.

Ποιος είναι ο Σωτήριος 
Ιατρού

Γεννήθηκε στην Αθήνα και είναι 
πτυχιούχος ανωτέρας ηλεκτρονι-
κών και πτυχιούχος εργοδηγών 
Ηλεκτρολόγων Μηχανικών. Εργά-
στηκε στον ΟΤΕ ως υψηλόβαθμο 
στέλεχος, εκλεγμένο μέλος ΔΑΚΕ-
ΠΕΤ του ΟΤΕ και εκπρόσωπος εργα-
ζομένων ΟΜΕ-ΟΤΕ, συμβάλλοντας 
σημαντικά στη δημιουργία δικτύων. 
Διετέλεσε αντιπρόεδρος Β2 Νομαρ-
χιακής & Υπηρεσιακός Γραμματέας 
για την επανένωση Β1-Β2 ΔΕΕΠ, 
καθώς και Υποψήφιος Περιφερεια-
κός Σύμβουλος με τον συνδυασμό 
του Γιώργου Κουμουτσάκου στο 
Νότιο Τομέα. Είναι πρόεδρος της 
Δημ.Το. ΝΔ Καισαριανής. Είναι πα-
ντρεμένος και πατέρας δύο παιδιών. 
Ομιλεί αγγλικά και γαλλικά.



18 • Τεύχος #104, 84 • Οκτώβριος 2023

ΕΥΓΕΝΙΟΣ ΜΑΖΑΡΑΚΗΣ, ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ
 « Χ ρ ε ι α ζ ό μ α στ ε  μ ι α  Ν έ α  Π ρ ο ο π τ ι κ ή  γ ι α  τη ν  Π ό λ η »

Αγαπητοί Συμπολίτες,
Καισαριανιώτισσες και Καισαριανιώτες,

Γεννηθήκαμε, δραστηριοποιούμαστε και ζούμε στην πιο όμορφη και ιστορική πόλη της 

Αττικής, στην Καισαριανή μας! Το γεγονός αυτό αυξάνει τις ευ-
θύνες όλων μας απέναντι στην ιστορική συνοικία, εν’ όψει και 
των δημοτικών εκλογών του Οκτωβρίου.

Η αποστασιοποίηση, η σιωπή, η αδράνεια και η αποχή από τα 
κοινά καλλιεργούν την άποψη «ότι όλοι είναι ίδιοι», «τίποτα δεν 
αλλάζει», «τίποτα δε γίνεται».

 Κι όμως!
 Δεν είμαστε όλοι ίδιοι.
 Τα πράγματα και Μπορούν και Πρέπει να αλλάξουν.
 Χρειαζόμαστε μια Νέα Προοπτική για την Πόλη.

Το προσωπικό και πολιτικό μου ήθος, η αδιάλειπτη παρουσία 
μου στα κοινά της πόλης με την αρωγή των εξαιρετικών συνερ-
γατών μου αποτελούν την καλύτερη εγγύηση και

απάντηση στις σημερινές και μελλοντικές προκλήσεις της 
ιστορικής και όμορφης πόλης μας.

Η δημοτική κίνηση Νέα Προοπτική Καισαριανής είναι μια 
ομάδα από νέους και πολιτικά άφθαρτους ανθρώπους.

Είναι η ώρα, των θετικών επιλογών. Με Νέους ανθρώπους, 
με Άξιους ανθρώπους πάμε Ψηλότερα την Καισαριανή για 
όλους τους πολίτες.

Ραντεβού, λοιπόν, στις 8 Οκτωβρίου στις κάλπες για να δημι-
ουργήσουμε Νέα Προοπτική για την Καισαριανή.

ΕΥΓΕΝΙΟΣ Ν. ΜΑΖΑΡΑΚΗΣ
Υποψήφιος Δήμαρχος Καισαριανής
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[ Ζωγράφου ]
ΣΤΥΛΟΒΑΤΗΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ
Προάγγελος νίκης η εκδήλωση του Κώστα Πίτσιου

Ο Κώστας Πίτσιος απευθύνει χαιρετισμό στους υποστηρικτές του
 παρουσία της Τίνας Καφατσάκη και του Γιάννη Βούρτση.

Ο Κώστας Πίτσιος με τη συνυποψήφιά του στη «Δημοτική Ενότητα» Αριάδνη 
Παπαιωάννου

Σε κάθε γωνιά του ευρύχωρου Mestizo Cocktails Bar συγκεντρώθηκαν πολίτες του 
Ζωγράφου για να συναντήσουν τον Κώστα Πίτσιο και να περάσουν όμορφές στιγμές.

Η Τίνα Καφατσάκη βρήκε στο πρόσωπο του κ. Πίτσιου έναν στυλοβάτη 
της νέας πολυσυλλεκτικής παράταξης της οποίας είναι επικεφαλής.

Ο Κώστας Πίτσιος με την Αγγελική Λάγκα, υποδιευθύντρια της
Alpha Bank και τον εκτιμητή τέχνης Σπύρο Μαγκλάρα.

Πάνω από 300 Ζωγραφιώτες 
παραβρέθηκαν στην προεκλογική 
εκδήλωση του Κώστα Πίτσιου, ανε-
ξάρτητου δημοτικού συμβούλου Ζω-
γράφου και υποψήφιου δημοτικού 
συμβούλου της Δημοτικής Ενότητας 
με επικεφαλής την Τίνα Καφατσάκη. 

Η κοσμοσυρροή στο Mesti-
zo Cocktails Bar την Παρασκευή 
29 Σεπτεμβρίου, λόγω μεγέθους 
και παλμού, θύμιζε περισσότερο 
προεκλογική ομιλία υποψηφίου 
δημάρχου παρά εκδήλωση 
υποψήφιου δημοτικού συμβούλου.

Ο Κώστας Πίτσιος, συγκινημένος 
από την ανταπόκριση των 
Ζωγραφιωτών, απυήθυνε σύντομο 
χαιρετισμό δεσμευόμενος να 
ανταποδώσει τη στήριξή τους με 
πράξεις και όχι με λόγια.

Την εκδήλωση, τίμησε μεταξύ 
άλλων, η υποψήφια δήμαρχος Τίνα 
Καφατσάκη, η οποία είχε την ευκαι-
ρία να δει από πρώτο χέρι τον αγώνα 
και τη συμβολή του υποψηφίου δη-
μοτικού συμβούλου στην ενδυνάμω-
ση της πολυσυλλεκτικής παράταξης 
«Δημοτικής Ενότητας».

Συμβολή που θορύβησε τόσο 
τον νυν δήμαρχο Ζωγράφου ώστε 
να φτάσει στο σημείο να σχολιάσει 
ανάρτηση του κ. Πίτσιου στα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης, σε μια 
προσπάθεια να την υποβαθμίσει.

Τον χαιρετισμό του Κώστα 
Πίτσιου προλόγισε ο νέστορας της 
αυτοδιοίκησης στο Δήμο Ζωγράφου, 
επί σειρά ετών δημοτικός Σύμβουλος, 
Γιάννης Βούρτσης.

Ο κ. Βούρτσης εκθείασε την 

συμβολή του Αρχιτέκτονα Κώστα 
Πίτσιου για την τακτοποίηση του 
Ιερού Ναού Εισοδίων της Θεοτόκου 
στο Πάρκο Γουδί και την αδειοδότηση 
του καμπαναριού ενώ εξήρε και 
την σημαντική καθοδήγηση του, με 
την τεχνική του κατάρτιση και τις 
γνώσεις του, στην τακτοποίηση του 
Κτηρίου του Ρυθμού.

Ειδικά για το Κτήριο του Ρυθμού 
ο κ. Βούρτσης τόνισε πως του οφεί-
λουμε ένα μεγάλο «ευχαριστώ» κι 

επισήμανε πως επρόκειτο για ένα ζή-
τημα με το οποίο δεν είχε ασχοληθεί 
κανείς από το 1977 έως σήμερα και 
το έφερε στην επιφάνεια  ο κ. Πίτσιος 
ο οποίος με τις γνώσεις του και την 
εμπεριστατωμένη του μελέτη,στην 
οποία και κατέθεσε στο Δημοτικό 
Συμβούλιο, άνοιξε το δρόμο στη ΜΑ-
ΞΙΑΔΗΖ, ως αντιπρόεδρος, για την 
οριστική του διευθέτηση.

Ο κ. Βούρτσης δεν παρέλειψε να 
ασκήσει δριμεία κριτική και να θίξει 
τους λόγους που οδήγησαν τον ίδιο 
και τον κ. Πίτσιο στην αποχώρηση 
τους από την παράταξη του Βασίλη 
Θώδα και δήλωσε την αμέριστη στή-
ριξη του στον επί σειρά ετών συνά-
δελφο στο Δημοτικό Συμβούλιο και 
φίλο στην νέα του αυτοδιοκητική 
προσπάθεια.

Η «μαγική» βραδιά του Κώστα Πί-
τσιου έκλεισε με κέφι, τραγούδι, χορό 
αλλά και μπόλικη συζήτηση σε πηγα-
δάκια για τα δημοτικά θέματα του Δή-
μου Ζωγράφου με τους παρευρισκό-
μενους να φεύγουν γεμάτοι αισιοδο-
ξία τόσο για τις επερχόμενες εκλογές 
όσο και για το αύριο της πόλης.
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[Βύρωνας
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Του ΘΩΜΑ ΠΟΛΙΤΗ
Γιατί είμαι υποψήφιος στου Ζω-

γράφου

Στις εκλογές της 8ης Οκτωβρίου κατε-
βαίνω υποψήφιος με την παράταξη «Δη-
μοτική Ενότητα – Ακομμάτιστη Δημοτική 
Ένωση Ζωγράφου» με την ανιδιοτελή 
φιλοδοξία να προσφέρω στον τόπο που 
γεννήθηκα, μεγάλωσα και κατοικώ μέ-
χρι σήμερα. 

Ας γνωριστούμε, λοιπόν: Με σπουδές 
στην Αρχιτεκτονική Τοπίου και μεταπτυ-
χιακό στη διοίκηση αθλητισμού, είμαι 
καθημερινά παρών στου Ζωγράφου, στα 
μικρά και τα μεγάλα. 

Είμαι Αναπληρωτής Γραμματέας των 
Ιδιοκτητών Αθλητικών Κέντρων και μέ-
λος του τομέα αθλητισμού του ΠΑΣΟΚ, 
αυτοδημιούργητος στο χώρο των επι-
χειρήσεων με πλούσια πολιτική πορεία 
και συμμετοχή σε εθελοντικές ομάδες. Η 

ενασχόληση με το χώρο του αθλητισμού 
ως αθλητής αρχικά και ως προπονητής 
ποδοσφαίρου για περισσότερα από 20 
χρόνια είναι το κατάλληλο εφόδιο για να 
βρίσκομαι καθημερινά στην καρδιά της 
κοινωνίας στην πόλη του Ζωγράφου και 
να αφουγκράζομαι τις ανησυχίες και τον 
προβληματισμό των δημοτών.

Φιλοδοξώ, με την υποψηφιότητά μου, 
να φέρω μια φρέσκια αίσθηση και προ-
οπτική στην τοπική πολιτική σκηνή, ενώ 
είμαι βέβαιος ότι η πολυετής δράση μου 
στον τομέα της τοπικής κοινότητας και 
της κοινωνικής δικτύωσης με έχουν 
εφοδιάσει με την εμπειρία και τις δεξι-
ότητες που απαιτούνται για να εκπρο-
σωπήσω με αξιοπιστία τους πολίτες του 
Δήμου Ζωγράφου.

«Κατεβαίνω» στις εκλογές για να ακού-
σω, να εργαστώ και να εκπροσωπήσω 
όλους τους κατοίκους στου Ζωγράφου, 
στο Γουδή και στα Ιλίσια με δέσμευση, 
αίσθηση καθήκοντος και συνέπεια. Τέ-
λος, δεσμεύομαι ότι θα αφιερώσω όλες 
μου τις δυνάμεις ώστε να έρθει ένας αέ-
ρας ανανέωσης στην τοπική αυτοδιοίκη-
ση και να δρομολογηθούν αλλαγές που 
θα ωφελήσουν όλους τους κατοίκους 
του Δήμου Ζωγράφου.
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Αγαπητοί συμπολίτες,
Επικοινωνώ μαζί σας σήμερα ως υπο-

ψήφια στις περιφερειακές εκλογές του 
κεντρικού τομέα Αθηνών με ένα και μο-
ναδικό στόχο : να σας ενημερώσω για 
τις προτεραιότητές μου στον τομέα της 
εκπαίδευσης, του πολιτισμού και του εν-
διαφέροντος για το συνάνθρωπο.

Η εκπαίδευση είναι η βάση της επίτευ-
ξης των στόχων μας και η προϋπόθεση 
μιας καλύτερης κοινωνίας. Αποτελεί 
προτεραιότητα για μένα να ενισχυθεί το 
εκπαιδευτικό σύστημα στην περιοχή μας 
προσφέροντας ποιοτική εκπαίδευση σε 
όλους, ανεξαρτήτως κοινωνικής τάξης.

Ο πολιτισμός είναι ο ψυχικός μας 

Toυ Κώστα Στεφανίδη

Φίλες και φίλοι, γεννήθηκα, μεγάλωσα και 
κατοικώ έως και σήμερα στον Βύρωνα.Είμαι 
απόστρατος λιμενικός,απόφοιτος της Σχολής 
Λιμενικών και μέλος της εθνικής ομάδας σκο-
ποβολής, βαλκανιονίκης και προπονητής σκο-
ποβολής. Διετέλεσα επίσης Πρόεδρος της Δόξας 

Βύρωνος, Γενικός Γραμματέας της Αναγέννησης 
Βύρωνα, Αντιπρόεδρος του Σκοπευτικού Συλλό-
γου Βύρωνα και του Συνδέσμου Πρωταθλητών 
Σκοποβολής, έφορος γηπέδων στον Αθλητικό 
Οργανισμό του Δήμου Βύρωνα και μέλος του ΔΣ 
του Δημοτικού Γυμναστηρίου Βύρωνα και της 
Αθλητικής Επιτροπής του Δήμου Βύρωνα. Έχω 
αδιάλειπτη συμμετοχή στα αυτοδιοικητικά θέμα-
τα της πόλης μας την τελευταία 25ετία.Στόχος μου 
πάντα ήταν το καλό του δήμου μας. Ανεξάρτητα 
από κομματικές σημαίες,που άλλωστε δεν έχουν 
χώρο στις αυτοδιοικητικές εκλογές.Πάντα εστί-
αζα στα πρόσωπα και ποτέ σε μια θέση στο Δη-
μοτικό Συμβούλιο.Ετσιστις προσεχείς δημοτικές 
εκλογές, επιθυμώντας να συμβάλλω στην αλλα-
γή σελίδας του δήμου μας,θα είμαι υποψήφιος 
δημοτικός σύμβουλος με την παράταξη Δύναμη 
Ελπίδας με επικεφαλής τον Αλέξη Σωτηρόπουλο.

πλούτος και η Αττική είναι κέντρο πολιτι-
στικής δραστηριότητας. Θα εργαστώ για 
να προαχθούν τα γράμματα, οι τέχνες και 
ο πολιτισμός καθώς και η πρόσβαση σε 
πολιτιστικά γεγονότα για όλους.

Επίσης, το ενδιαφέρον όχι μόνο το 
δικό μου αλλά και του ίδιου του Νίκου 
Χαρδαλιά για το συνάνθρωπο είναι βα-
θύτατο. Θα εργαστούμε για πρωτοβου-
λίες που στοχεύουν στην ενίσχυση της 
επαφής με τους συνανθρώπους μας, στη 
συνεργασία και αλληλεγγύη μεταξύ μας.

Σας καλώ να στηρίξετε αυτή την προ-
σπάθεια για έναν καλύτερο κεντρικό 
τομέα της Αθήνας, όπου η εκπαίδευση, 
ο πολισμός και η φροντίδα για το συνάν-
θρωπο θα είναι στο επίκεντρο των προ-
σπάθειών μας.

Ευχαριστώ για το ενδιαφέρον και την 
υποστήριξή σας

Με εκτίμηση
Ρούλα Μακρή

Υποψήφια Περιφερειακή Σύμβουλος
Κεντρικού Τομέα Αθηνών
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ΑΝΤΩΝΗΣ ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ  
Οικονομολόγος Επιχειρησιακός Ερευνητής, Σύμβουλος Τοπικής Αυτοδιοίκησης  
Υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος Καισαριανής   

 
 

 
 
Υπηρετώ την Τοπική Αυτοδιοίκηση για περισσότερα 
από 40 χρόνια, από διάφορες θέσεις: Επιστημονικός 
συνεργάτης του Κέντρου Προγραμματισμού και 
Οικονομικών Ερευνών (ΚΕΠΕ), στέλεχος του Ταμείου 
Παρακαταθηκών & Δανείων για την αξιολόγηση 
επενδύσεων των δήμων, σύμβουλος ανάπτυξης για 
μεγάλο αριθμό δήμων, περιφερειών και οργανισμών, 
και για πολλά χρόνια επικεφαλής Εταιρείας 
Συμβούλων Ανάπτυξης και Τοπικής Αυτοδιοίκησης.  

H Τοπική Αυτοδιοίκηση μπορεί να 
κάνει τα πάντα!! 
 
Είμαι Γενικός Γραμματέας του Δήμου Ελληνικού 
Αργυρούπολης και βασικός συνεργάτης του 
οραματικού και δημιουργικού Δημάρχου και Προέδρου 
του ΣΠΑΥ Γιάννη Κωνσταντάτου από το 2014. 
 
Νωρίτερα είχα την τιμή να υπηρετήσω την Καισαριανή 
από τη θέση του μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου 
της Κοινωφελούς Επιχείρησης του Δήμου (Κ.Ε.ΔΗ.Κ) 
επί θητείας Σπύρου Τζόκα, και από τη θέση του 
Γενικού Γραμματέα του Δήμου επί θητείας Αντώνη 
Καμπάκα. 
Με το δήμαρχο Αντώνη Καμπάκα θέσαμε τις βάσεις 
για να αναπτυχθεί η κοινωνική φυσιογνωμία της 
σύγχρονης Καισαριανής: δημιουργήθηκαν 3 νέοι 
Παιδικοί Σταθμοί, δρομολογήθηκε το ΚΗΦΗ (που 
υλοποιεί σήμερα η διοίκηση Βοσκόπουλου), και 
ιδρύθηκαν σημαντικές κοινωνικές δομές - Κέντρο δια 
βίου Μάθησης, Κοινωνικό Φροντιστήριο, Ιατρείο στο 
Δημοτικό Στάδιο, Κοινωνικό Παντοπωλείο, Φαρμακείο, 
Ιματιοθήκη, Δημοτικό Υπνωτήριο, Δημοτικός 
Λαχανόκηπος, Δομή σίτισης απόρων στα Ξύλινα- 
αρκετές από τις οποίες λειτουργούν μέχρι σήμερα. 
Απαλλάξαμε το Δήμο από συσσωρευμένες οφειλές 
που ξεπερνούσαν τα 10 εκ. ευρώ. Αναστρέψαμε τη 
δρομολογημένη παραχώρηση του Σκοπευτηρίου στο 
ΤΑΙΠΕΔ. 
 
Είμαι στενός συνεργάτης του πρωτοπόρου και 
καινοτόμου δημάρχου Καισαριανής Χρήστου 
Βοσκόπουλου. Η μεγάλη πρόκληση για μας είναι το 
πρόγραμμα που παρουσιάζουμε για την επόμενη 
πενταετία. Ένα μεγαλόπνοο πρόγραμμα που ξεπερνά 
τα 50 εκ. ευρώ και σας καλώ να το διαβάσετε και να 
το αξιολογήσετε. 

 
 
Πρώτο μας μέλημα είναι η καθημερινότητα των 
δημοτών: καθαριότητα, ασφάλεια, φώτα παντού, 
ελεύθερα και προσβάσιμα πεζοδρόμια, πράσινες 
διαδρομές, βιώσιμο περιβάλλον, χώροι ψυχαγωγίας 
και άθλησης. Σε άμεση προτεραιότητα τίθεται η 
ολοκλήρωση των έργων για τα οποία έχει εξασφαλιστεί 
χρηματοδότηση από την τρέχουσα περίοδο, τα 
περισσότερα από τα οποία έχουν ήδη αναδόχους. 
Παράλληλα ξεκινά άμεσα η εκπόνηση των μελετών και 
η ωρίμανση των νέων έργων του προγράμματός μας. 
 
Η «ΕΝΩΜΕΝΗ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ» κάνει την διαφορά! 
➢ για την καθημερινότητα και την ευημερία των 

πολιτών 
➢ για την διεθνή αναγνώριση της Καισαριανής ως 

εμβληματικού τόπου ιστορικού και πολιτιστικού 
ενδιαφέροντος, 

➢ για τη μετάβαση στη νέα εποχή της κλιματικής 
κρίσης και των μεγάλων προκλήσεων. 

 
Πιστεύω ότι: 
➢ Δεν υπάρχουν προβλήματα υπάρχουν μόνο 

προκλήσεις. 
➢ Η καλή διάγνωση του κάθε προβλήματος είναι το 

ήμισυ της λύσης του.  
➢ Όταν θέλεις να κάνεις κάτι ψάχνεις τρόπους, όταν 

δεν θέλεις να κάνεις κάτι ψάχνεις αιτίες. 
➢ Η συναίνεση και η συνεργασία πολλαπλασιάζουν το 

αποτέλεσμα.  
➢ H Τοπική Αυτοδιοίκηση μπορεί να κάνει τα πάντα.             

 
Ζητώ να δώσεις αξία στην ψήφο σου επιλέγοντας 
άτομα που έχουν σύγχρονες ιδέες, όραμα για την πόλη 
μας και την όρεξη και την εμπειρία να το 
πραγματοποιήσουν. 




